

A KEGYES-TANÍTÓRENDIEK
BUDAPESTI GIMNÁZIUMÁNAK
ÉRTESÍTŐJE
AZ 1924—25. ISKOLAI ÉVRŐL

KÖZZÉTETTE AZ INTÉZET IGAZGATÓJA:

DR. LÓKY BÉLA

CIMZETES TANKERÜLETI KIR. FŐIGAZGATÓ



BUDAPEST

1925.

A KEGYES-TANÍTÓRENDIEK
BUDAPESTI GIMNÁZIUMÁNAK
ÉRTESÍTŐJE
AZ 1924—25. ISKOLAI ÉVRŐL

KÖZZÉTETTE AZ INTÉZET IGAZGATÓJA:

DR. LÓKY BÉLA

CIMZETES TANKERÜLETI KIR. FŐIGAZGATÓ



BUDAPEST

1925.

TARTALOM :

	Oldal
I. Dr. Csernoch János bíboros-hercegprímás aranymiséje	3
II. Iskolánk multja	6
III. Iskolánk az 1924--25. iskolai évben.....	9
IV. A tanári testület működési köre	17
V. A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága	21
VI. Tananyag	24
VII. Szertárak és könyvtárak	24
VIII. Ifjúsági egyesületek	25
IX. Érdemsorozat	29
X. Érettségi vizsgálatok	49
XI. Statisztikai kimutatás	49
XII. Tájékoztató a jövő 1925--26. iskolai évre	51

I. Dr. Csernoch János bíboros-hercegprímás aranymiséje.*)

Ha a katolikus pap első szentmiséjének ötvenedik évfordulójához ér, aranymiséjét ünnepli. Egy aranymise ünnepétől hangos ma megcsúfolt és megalázott nemzetünk csonka országa.

Dr. Csernoch János esztergomi érsek, Magyarország bíboros hercegprímása fővárosunk leghatalmasabb templomában aranymiséjét az egek Urának ma mutatja be. Mig mi itt hálaadó szentmisénk után ünnepre gyűltünk össze, hazánk hercegprímása emelkedett lélekkel — félszázados papi multjára visszatekintve — mutatja be a legszentebb áldozatot, hogy abban az ország főpapja szenedő hazánkra az Ég áldását kérje.

Léleken vele egyesülve szentelünk néhány percet a nap jelentőségének, egyúttal e magas méltóság emlékének is.

Ünnepülésünk ugyanis nem csupán a személy megtisztelése, hanem annak a méltóságnak szól, amelynek jubiláló főpásztorunk hordozója s képviselője.

Szívünk s lelkünk öröme mellett értelmeteknek is kell valamit adnunk, hogy e helyről a napnak annál feledhetlenebb s melegebb emlékével távozzatok.

Imák vihara, énekek hangja tör ma rést az ég felé. S mig az ország hála imát rebeg az aranymisés oltárnál, a hazafiúi szem a multba révedez, hogy e magas közjogi méltóság történeti szemléleténél a nemzeti érzés melege és büszkesége is fellángoljon. Elég az okunk rá!

A szellemi és erkölcsi erőnek kell irányítania az életet. A durva, nyers erő fékezése, az ember nemesítésére s örök céljának elérésére alapította az Úr Jézus az ő anyaszentegyházát. Az isteni bölcsesség az egyházban fokozatos hierarchiát rendelt. Felsőséget, előjáróságot, hogy annak isteni tekintélyen alapuló rendelkezése és gondoskodása az egyház tanuló tagjait rendeltetésükhöz vezesse. Tanításának életereje a főbb erekből árad a tagok minden izébe, azok éltetésére. Minden résznek megvan a saját ütőere. Természetes, hogy a nyelv és nemzeti érzés különfélesége által tagozott egyház részeiből sem hiányozhatnak a főhatalom képviselője, akinek tekintélye és intézkedése a megfelelő részek hitéletét irányítja. E cél elérésére Szt. István királyunk még fölkenetése és megkoronáztatása előtt I. Dominikot a magyar katolikus egyház fejevé jelölte ki s ezt a kijelölést az Apostoli Szék megerősítette. S Dominiknak az egyházi kormány kézbevétele után az az első gondja, hogy a magyarságban Jézus igéje testté és léletté legyen s nemzeti létünk megszilárdítása céljából az élet súlypontja ne csupán a taposott göröngy, hanem a nemesebb törekvések világa legyen. S nemzetünk a földdel való beérés gondolatával szakít s szunnyadó életereje erkölcsi léletté feslik és kebeléből szentek születnek. Így lesz erkölcsi élete történelmi fejlődésének biztos alapja. Szenedélyeinek előbbi

*) Az aranymise alkalmából tartott intézeti ünnepen *dr. Lukács József* kegyesrendi tanártól mondott beszéd.

pogányérezésétől felkorbácsolt hullámai elcsitulnak s a keresztény hittet ezer-
évet túlélt országot alapít.

E hitében az első szent királyunktól alapított esztergomi érsekség a vi-
lágító fáklya. Róma hite s tanítása az esztergomi érsek ajkán és tekintélyén
át jut a magyar lelkek mélyébe.

Lassanként az esztergomi érsekség viselőjének közjogi jelentőséget is ad
a királyi intézkedés, vagy az ismétlődő jogszokás.

A királyok fiait az esztergomi érsek keresztelik, mint Szt. Imre herceget
Székesfehérváron Szt. Sebestyén érsek. Nedemiás érsek végzi Salamonnak s
Henrik császár leányának, Zsófiának eljegyzésénél a szokásos szertartásokat.
Ugyancsak ez érsek beszéde indítja meg Géza király szívét, hogy Salamonnal
a kibékülést megkísérelje.

A magas szellemű Seraphin érsek a mai kornak is diszére való egyházi
és világi törvények hozatalával teszi nevezetessé egyházkormányzatát Kálmán
király uralkodása alatt.

Lőrinc, a nyolcadik érsek nagy tekintélyű s hatalmas szavú érsek s ő az
önkényre hajló Kálmán királyt mindenkor, mindenüvé kísérte s kárhóztatá
kegyetlenségét, amelyet Béla herceggel s ártatlan kis fiával szemben elköve-
tett. Az országlás gondjaiban is részt vesz, míg István herceg nagy kort ért el.
Nem különös, hogy II. István őt nem feledheté s atyjaként tisztelte.

Marcell esztergomi érsek a királyt kísérő tanácsosok között szerepel s Vak
Béla uralkodása alatt az ország kormánya az ő kezében volt és őt a köznép
nyelvén az ország szemének nevezték.

A születésére, tudományára és erényeire kitünő Bánfy Lukács esztergomi
érsek III. Istvánt felhívja a magyar egyháznak a hosszabb ideig betöltetlenül
maradó püspökségek széküresedéséből eredő sebeire s az innen fakadó törvény-
telen intézkedésekre.

Jób, a tizennegyedik esztergomi érsek alatt VIII. Gergely pápa apostoli tekin-
télyénél fogva elhatározza, hogy a királykoronázási jog — ezt eddig az esztergomi
érsek csak szokásosan gyakorolták — ezentúl egyedül az esztergomi érseket
illessze. János érsek alatt az esztergomi érsek e koronázási jogát a pápa apostoli
tekintélyével másodsor megerősíti.

Mátyás, a tizennyolcadik esztergomi érsek az első, aki a király akarata
következtében Magyarországon a *primás* névvel élt.

Vancsa István 1252-ben a király és István herceg között kitört villongásban,
mint közbenjáró a békét helyreállította. Ő volt az első magyar kardinális.

Benedek alatt írja IV. Béla király a pápának: „Az esztergomi érsek
országrendi állásánál fogva a királyt országlati ügyekben tettel és tanáccsal segí-
teni tartozik, s őt a király még rövid időre is alig nélkülözheti. . .” Benedek érsek
volt az, aki a királyt a tatároktól lealázó föltételek mellett felajánlott békének
visszautasítására bírta.

Fülöp érseket Béla király és István ifjabb király a kibékülés után felhatal-
mazzák, hogy egyházi átokkal sújtsa azt, aki a szerződés pontjait megsértene.
Ez az érsek eszközli ki, hogy X. Gergely pápa IV. Béla leányát a szentek
sorába iktatja.

Lodomér érsek III. Endre jogát védi s a törvénytelen királykoronázással
szemben, az esztergomi érsek eme kiváltságos jogát védi a pápa követének
királykoronázásával szemben.

Monoszlay Miklós érseket Nagy Lajos királyunk kiváló tiszteletben tartja s őt teszi meg az ország főkanclárjává.

Demeter érseket VI. Orbán bitorossá nevezi ki, ő az esztergomi érsekek közül az első, aki „az apostoli szék követé” címet használja.

Érett tanácsával s férfias szilárdságával Erzsébet királynénak s leányainak oldala mellett állott Kanizsai János érsek, aki a török ellen harcoló Zsigmond király távollétében országunkba törő lengyel királyt az ország határaitól visszaverte s a trónbitorlásban megakadályozta. IX. Bonifác pápa ezt az érseket a maga tartományában primássá és az apostoli szék született követévé nevezte ki s eme hatalmát a kalocsai érseki tartományra is kiterjesztette. E címeket az esztergomi érsekek ettől kezdve állandóan használják. Zsigmond király Kanizsai érsek előleges beleegyezése nélkül semmit sem merészelt tenni.

Albert király Palóczy György esztergomi érsek kezébe akarta adni az ország kormányát, amikor a Szendrő várát ostromló török szultán ellen készült.

Szécsi Dénes bíboros-érsek alatt V. Miklós és III. Callixtus pápák — az esztergomi érsek méltóságának emelésére — a primás és az apostoli szék született követé címet apostoli hatalmukkal biztosítják. Ő négy magyar királyt koronázott meg s ezek közül háromra igen nagy befolyással volt.

Vitéz János!... örökre nevezetes, nagy, halhatatlan név — írják Bartay Gusztáv és Bartay Ede — amelynek pusztá említése megragadja és tiszteletre kényszeríté a magyart, aki a nemzet eme nagy korára sóvár szemekkel visszapillantva, a história fénylő lapjain ily neveket olvas és lát feljegyezve. A magyar királyok legnagyobbjának, Mátyásnak tanítója, nevelője. Ennek az érseknek elve volt: „Minden ember annyit ér, amennyit hazájának szolgál.” Az ő legfőbb gondja a népnevelés volt.

Szakmár György érsek a végvárak megerősítését sürgeti.

Ki feledné el Szalkán László érseket — ő Mohácsnál esett el! — Martinuzzi Györgyöt, a gyászos véget ért nagyszellemű diplomatát, a lángolólelkű magyar hazafit; Oláh Miklóst, Forgács Ferencet — aki megmutatta a világnak, hogy az emberi erő s a törhetetlen akarat kilencévnnyi rövid idő leforgása alatt mit tehet s aki a királynak legbefolyásosabb s leghasználtabb tanácsosa, az egyház rettenthetlen bajnoka?

Az esztergomi érseki szék nagyjain végigtekintve, Pázmány Péter előtt csodálattal állunk meg, mert az ő „lelkében elég erő, keblében elég tűz, kedélyében elég türelem s elméjében elég világ vala ama nehéz idők folytán az egyházi kormánypálcát dicsőségesen viselhetni s aki mint hazafi, kötelességét ragyogó kivételkép teljesítette.”

Lósy Imre, Lippai György, Szelepcsényi György — az alkotmánytisztelő hazafi —, Széchenyi György — a vagonban és erényben egyaránt dús főpap — akiről ragyogó történetet kellene írunk — a primási szék ama birtokosai, akiknek alakjára tisztelettel s büszkeséggel tekint a magyar.

Batthyányi József bíboros érsek a fejedelmi harag súlyától vissza nem rettenve hallatá óvó kijelentését a világformáló II. József ellen.

Kopácsy József, Simor János, Vaszary Kolos primások neve is aranybetűkkel bevészt az esztergomi érsekek történetébe.

E rövid áttekintés megmutatja, mi az esztergomi érsek a magyar nemzet történetében.

Kezükben a tudomány fáklója, ajkukon a kinyilatkoztatás igazsága, szívükben a hazaszeretet tüze lobog.

Nem a merev statisztika adatai ezek, hanem az igaz történeti tények kimutatása.

Ünnepi örömlünkben — amikor nemzeti gyengeségünk ijesztő — a magyar Sion felé tekintettünk. Boldogságunk jövőjének e biztos alapját nem szabad szem elől tévesztenünk.

Ma sem kisebb ereje, mint a múltban volt s szavának igazsága biztatóbb.

Az esztergomi érseki szék jelen birtokosa — aki hetvenedik az esztergomi érsekek sorában — egyéni értékeinek súlyával fordul felénk. Alakját megcsodáljuk s tisztelettel nézünk reá, amikor egy lefolyt emberöltő után legszentebb áldozatát bemutatja.

A fiui tisztelet e megadása annál jogosultabb, mert — mint az esztergomi érsekség történeti vázlatja mutatja — Magyarország primását tisztelni nemcsak katolikus, hanem magyar kötelesség is.

II. Iskolánk multja.

Pest városa a másfél százados török szolgaság és a Rákóczi-szabadságharc szenvedései után új életre ébredve, 1717-ben iskoláinak vezetését a kegyestanító-rendre bízta és 10.000 forintnyi alapítványával megvetette iskolánk alapját. A két első piarista tanító 1717 november 7-én kezdte meg a tanítást 155 tanulóval, a syntaxisták és principisták osztályával. A következő évben a poétikai és retorikai osztály is megnyílt. 1743-ban az intézet egyik nagyműveltségű tanárának, br. *Cörver* Eleknek kezdeményezésére magánjellegű bölcsészeti tanfolyamot is nyitottak, amely 1752-ben nyilvános jelleget nyert és a magánosok adományain kívül Pest városa 5000 forintos alapítványából (1759.) tartatott fenn. Ezen bölcsészeti tanfolyam 1784-ben szűnt meg, amikor az egyetemnek Pestre való áthelyezése következtében fölöslegessé vált. 1752—1784 között 2887 tanuló látogatta. A bölcsészeti iskola úttörő munkát végzett a modernebb irányú, Leibnitz, Wolf és Newton szellemében művelt filozófia meghonosításával, a matematika, fizika és földrajz tanításával. 1777-ben Benyák Bernát magyar nyelven kezdte előadni a filozófiát, Szablik István pedig a fizika tanításában jeleskedett: ő bocsátotta föl hazánkban az első léggömböt a pesti piarista-ház udvaráról 1783 augusztus 15-én.

A gimnáziumi tanítás 1777-ig a jezsuita-rendszer keretében folyt, de különös gondot fordítottak a reális tárgyak és a magyar nyelv tanítására. Ez utóbbit hathatósan támogatták a magyar nyelvű iskolai színelőadások, melyek 1718-ban kezdődtek meg.

A gimnázium az első *Ratio educationis* (1777) után ötosztályúvá (három grammatikai és két humanióra-osztály), a második *Ratio* (1806) után pedig hatosztályúvá (négy grammatikai és két humanióra-osztály) változott. Az intézet tanárai állhatatosan küzdöttek II. József németesítő törekvéseivel és a magyar nyelv s szellem az 1848 előtti latin iskolában a nemzeti felbúdulás korszakában egyre erősebben érvényesült. Ezt bizonyítják a följelentések, melyek 1800—1830 között arról panaszkodnak, hogy a latin helyett magyarul tanítanak, erről tanuszkodnak az 1830 után időnkint megjelent kiadványok, melyekben a kiválóbb tanulók szépirodalmi zseniét láttak napvilágot.

A szabadságharc után a gimnázium főgimnáziummá alakult át. 1850-ben nyílt meg a 7. osztály, 1851-ben tartották meg az első érettségi vizsgálatot 143 tanulóval. Az iskola az önkényuralom alatt is megőrizte magyar szellemét, mert a tanügyi kormányzat germanizáló rendelkezései a tanárok tervszerű ellenállása miatt kudarcot vallottak és a tanítás egy-két tárgy kivételével a tilalom ellenére is magyarul folyt.

A városi tanács az 1717-ben megnyílt iskolát ideiglenesen egy, a mostani Eskü-út és a Galamb-utca sarkán álló házban helyezte el, majd 1718 őszén áttelepítette a most is fennálló egykori jezsuita rezidenciába (mai Görög-udvar, Galamb-utca 4.), melyet a piaristák részére vásárolt meg. Innét 1762-ben költöztek át a piarista-rend által megszerzett gróf Esterházy-féle telekre, mely a Petőfiter, Piarista-utca (a régi Kötő-utca) és a Galamb-utca között fekszik. Iskolánk 1917 február 14-én költözött át új, palotaszzerű helyiségébe. Ez a kegyestanítórend és a kormány áldozatkészségéből épült föl; az építkezés céljaira az intézet egykori érdemes igazgatója Trautwein János 200.000 koronát meghaladó összeget, az iskola egykori hálás tanítványa Hidaskürti Nagy Sándor református vallású földbirtokos 100.000 koronát adományozott.

Iskolánk eddigi főigazgatói : farádi Vörös Antal (1776—1785), báró Prónay Gábor főispán (1785—1790), gróf Szapáry József főispán (1793—1822), Orgler József kanonok (1824—1829), Adankovics Mihály kanonok (1831—1845), Fogarassy Mihály kanonok (1846—1849). Az önkényuralom idején főfelügyelők voltak : Kovács Pál helytartótanácsi tisztviselő (1851—1853), Haas Mihály prépost (1853—1858), Halder Konrád kir. tanácsos (1858—1867). A főigazgatóságok visszaállítása után iskolánk főigazgatói voltak : Fesztli Károly kanonok (1862—1866), Róder Alajos kanonok (1866—1867), Lutter Nándor kegyestanítórendi áldozópap (1867—1891), Erödi-Harrach Béla (1892—1919), Pintér Jenő (1919—).

Iskolánk eddigi igazgatói : 1717. Demka Sándor, 1720. Szokolóczy Vencel, 1722. Bieliczky Ágoston, 1724. Holesinszky Ferenc, 1725. Haul Venantius, 1728. Gaiger Márton, 1730. Demka Gáspár, 1733. Mosl Miksa, 1736. Pogadl Flórián, 1739. Krenn Péter, 1743. Demka Sándor, 1746. Bajthay Antal (később II. József tanítója, majd erdélyi püspök és báró), 1749. Schultz Ernő, 1752. Conradi Norbert, 1754. Vankovics Tivadár, 1756. Valero Jakab, 1757. Petrasko Sándor, 1760. br. Cörver János, 1762. Kónya Kristóf, 1763. br. Cörver János, 1764. Vavrik Ödön, 1766. Rátay Egyed, 1769. br. Schaffrath Lipót, 1770. Volako Marcel, 1772. br. Schaffrath Lipót, 1807. Aigl Glicér, 1830. Grosser János, 1831. Róth Mihály, 1841. Tamásy József, 1844. Nagy Péter, 1847. Jallosits András (jeles latin költő), 1849. Horváth Cyrill (később a budapesti egyetemen a bölcsészet tanára), 1858. Lutter Nándor (matematikus, később főigazgató), 1861. Szepesi Imre (kiváló filológus, később egyetemi tanár), 1864. Somhegyi Ferenc (később egyetemi történettanár, rendfőnök), 1866. Baranyai Zsigmond, 1867. Trautwein János, 1887. Lévay Imre (a Budapesti Kath. Kör alapítója, később rendfőnök), 1891. Janky Károly, 1902. Kovács Antal, 1908. Bartos József, 1919. Vörös Cyrill, 1920. Lóky Béla.

Az iskola egykori (elhunyt) tanárai közül a tudomány és irodalom terén különösen kitűntek : Dezsericzky Ince, br. Cörver Elek és János, Bajtay Antal, gr. Königsacker József, Benyák Bernát, Horányi Elek, Simai Kristóf, Koppi Károly, Endrődy János, Szabolc István, Klohhammer Ferenc, Aigl Glicér, Eschner Konstantin, Szigly Gábor, Schirhuber Móric, Sümegi Pál, Hanák János, Ujvári János, Hindy Mihály, Purgstaller József, Barcs Ferenc, Sárvári Béla,

Kalmár Endre, Petlanovics Alajos, Polák Ede, Cseh Ferenc, Nagy Márton, Horváth Piusz, Schmidt Ágost, Pachinger Alajos, Vajda Gyula, Pintér Kálmán, Vámos Károly, Nagy Alajos, Pap János, Kiss Sándor, Drájkó Béla, Maywald József, Ormándy Miklós, Prónai Antal, Acsay Antal.

Immár 208 éves iskolánk *tanítványai* közül az *egyházi pályán* kitüntek : br. Bajtay Antal erdélyi püspök, gr. Batthyány Ignác erdélyi püspök, Kőszeghy László csanádi püspök, Haynald Lajos biboros, kalocsai érsek, Lonovics József csanádi püspök, Schopper György rozsnyói püspök, Bogisich Mihály c. püspök, zenetörténeti író.

Írók : br. Orczy Lőrinc és fiai, József és László ; Bacsányi János, Versegly Ferenc, Katona József, Vörösmarty Mihály (és fia Vörösmarty Béla), Bajza József, Petőfi Sándor (és fia Petőfi Zoltán), Vajda János, Lenau Miklós, Toldy Ferenc, gr. Majláth János, gr. Haller László (Fénelon Telemache-jának fordítója), gr. Desseffy József, Kovacsóczy Mihály, Szentmiklóssy Alajos, Sándor István, Szabó Richard, Szigeti József, Sujánszky Antal, Remellay Gusztáv, Török János, Tasner Antal, Gorove István, Kuliffay Ede, Bodnár Zsigmond, Dalmady Győző, Madách Aladár, Győry Vilmos, Kertbeny Károly, Bérczy Károly, Berczik Árpád, Tóth Béla, Maszlaghy Ferenc, Ábrányi Emil és Kornél, Péterfy Jenő, Malonyay Dezső.

Művészek : Lotz Károly, Jankó János, Erkel Gyula, Telepy Károly, Zichy Mihály, Marastoni József, Bignio Lajos, Káldy Gyula, Bertha Sándor, Sztojanovics Jenő.

Tudományos írók : Haliczky Antal, Rupp János, Dégen Gusztáv, Schedius Lajos, Schmidt György, Stáhly György, Ignác és ennek fia György (orvosok), Mátrai (Rothkrepf) Gábor, Jerney János, Wezerle Ignác, Fejér György, Jankovich Miklós, Hajnik Károly és Imre, Lechner Lajos, Margó Tivadar, Ponori Thewrewk Aurél, Emil és Árpád, Schwartz Gyula, Finály Henrik, Entz Géza, Konek Sándor, Pauler Gyula, Navratil Imre, Landau Gusztáv, Salzbauer János, Külényi Hugó, Madarassy László, Schulek Vilmos, Hampel József, Felletár Emil, Mayr Aurél, Baumgarten Izidor, Eötvös Loránd, Pasteiner Gyula, Mutschenbacher Viktor, Réczey Imre, br. Láng Lajos, Kerékgyártó Béla és Loránd, Nendvich Gusztáv, Szivák Imre, Jendrássik Ernő, Gerlóczy Gyula, Fésüs György, Lechner Károly, Pertik Ottó, Petzwal Ottó, Klamarik János, Holzwarth Jenő, Lörentley Imre.

Közéleti szereplésük miatt nevezetesek : hg. Grassalkovich Antal, Martinovics Ignác, Laczkovics János, Ürményi József, gr. Cziráky János, gr. Károlyi István, Lajos és György, Majláth György országbíró, Deák Antal, Szentkirályi Móric, Almásy Pál, Földváry Gábor, gr. Ráday Gedeon, gr. Keglevics István és Gábor, gr. Forgách Antal, Mérey Sándor, Marczibányi Lőrinc, Somsich Pongrác, Csányi László (a szabadságharc vértanúja), Klauzál Gábor, Bittó István, br. Wenckheim Béla, Ordódy Pál, br. Orczy Béla, gr. Khuen-Héderváry Károly, Justh Gyula, Csávolszky Lajos, Matlekovics Sándor, Návay Lajos és Nikolényi Dezső (a proletárdiktatura áldozatai).

Katonák : Simonyi József (a híres huszár-őbester), Mészáros Lázár hadügyminiszter, Perczel Mór, Török Ignác (az aradi vértanú), Földváry Károly, a „vörössipkások” parancsnoka, Forinyák Gyula altábornagy.

Fővárosi polgármesterek : Boráros János, Rottenbiller Lipót, Szentkirályi Mór, Gerlóczy Károly, Kammermayer Károly, Halmos János, Márkus József, Sipőcz Jenő.

III. Iskolánk az 1924—25. iskolai évben.

Intézetünk igazgatójának kitüntetése.

Ama sok ünnep közül — amely intézetünkön belül e tanévben lezajlott — legbensőségesebb s legmelegebb a január 13-iki volt.

F napon ünnepelte intézetünk igazgatójának kitüntetését — címzetes főigazgatóvá való kinevezését. Az ünnep nem pusztán ifjúságunk örömapja volt. Az iskolai ünnep keretein az által nőtt túl, hogy tanítványaink szülőinek tetemes része szintén megjelent a nap fényének emelésére. S hatalmas méretű dísztermünk zsúfolt közönséget fogadott e napon magába. Az ünnepelt igazgató tiszteletére megjelent rendünk főnöke s annak kormánya, közéletünk s tanügyünk sok kiválósága. Az ifjú szívek ragaszkodásának és szeretetének e szép megnyilatkozása — ennek műsora értesítőkön más helyen olvasható — így lett az igaz öröm s őszinte tisztelet tolmácsolása, s annak akkordjaiba a külső elismerés és a dicsérően megemlékező tudomásvétel sorai is beolvadtak.

S nem ok nélkül ünnepeltünk. Ünnepünk nem sablonos banálítás volt. A kitüntetett igazgató személye köztiszteletnek s általános szeretetnek örvend. Ez a tény okolja meg az ünnep jelentőségét, a kitüntetés értékét.

Dr. Lóky Béla c. főigazgató, a pedagógiai rögzös pályán 32 éve működik. A csaknem emberöltőn át folytatott lelkiismeretes és kemény munka erejét nem örölte meg. Munkakedve üde, friss eredetiségében végzi kötelességét. Az idő ezen mit sem koptatott s kedélyének derűs állandósága egész munkájának bizonyos érdekes egyéni színezetet ad.

A katedrára elég korán került.

S a fiatal tanár működésének buzgóságával, tudományos értékének megnyilatkozásával tanárkodásának mind első éveiben, mind pedig a későbbiekben maradó nyomokat hagyott tanítványai lelkében.

Máramarosi és sátoraljaújhelyi tanítványai — pedig már régen az élet kemény útját róják s a közélet mai vezető emberei — most is legendás tisztelettel őrzik Lóky Béla emlékét. Személye, közvetlen modora összeforrasztotta tanítványaival s azok ma sem kisebb tisztelettel s ragaszkodással jönnek hozzá, mint gyermekkorukban.

Élete már akkor sem volt a közönséges ötletek s kezdetleges kivitel hal-maza. Tanítványainak rokonszenves egyénisége varázsán át adott mindent — tudást, ismeretet, nevelést egyaránt.

Tizenötéves kolozsvári tanárkodása életének javarészét köti le. S itt nemcsak tanárnak, de pedagógiai rendszerében kiváló tankönyvírónak is bizonyul.

Szakképzettsége, mély tudása s pedagógiai tapintata tankönyveinek elterjedést s népszerűséget biztosítanak. Neve hamarosan ismertté lesz s mire a debreceni társház és főgimnázium élére állítja őt rendünk akkori főnöke, ez állása sokirányú működésének sikerével már érdemes multját tetézte.

Itt egy évtizeden át működött. Munkája Debrecenben sem mozgott a szürke ember életkeretei között. Ezért szerette s becsülte a város társadalma s ennek életében szereplése ugyancsak nem nyomtalan.

1920-ban került a neves budapesti piarista főgimnázium élére. Mit tett a lezajlott öt év alatt mint tanár s mint tanulmányi vezető, intézetünk legkisebb növendéke előtt sem ismeretlen. Leereszkedés és engedékenység nélkül szeretettette

meg magát mindenkivel, s közvetlen modora tisztelőinek számát megnagyobbította.

A szülők tiszteletükkel és szeretetükkel övezik, s minden ügyükben bizalommal fordulnak hozzá. Kezéből irói tolla sem hullott ki. Dr. Lóky tovább tanít, tovább vezet, nagy tapintattal s erős tudással tankönyveit tovább írja.

E néhány őszinte szóval kitüntetett igazgatónkról megemlékezni kötelességünk volt. S bár szereplésének, munkás multjának hiányzik történeti távlata, intézetünknek dr. Lóky Béla igazgató személyében ért kitüntetése mellett némán és hangtalanul el nem mehettünk.

Egy-két percre a küzdelemtől harsogó élet kúsza moraja között e pontnál megállnunk igazán jól esett.

(Dr. I. J.)

*

1. Visszapillantás az 1924—25. iskolai évre. Az idei iskolai év az iskola belső munkásságát illetőleg a békeévekre emlékeztet. Az iskolai évet szeptember 4-én Veni Sancte-val kezdtük és június 29-én Te Deummal fejeztük be. A tanítást szeptember 5-én kezdtük. Az iskolai év lefolyása általában nyugodt volt. A tanárok közül senki sem betegeskedett huzamosabb ideig. Járványos betegség (nátház) miatt csak öt osztályban szünetelt a tanítás néhány napig februárban és március elején.

2. Változások a tanári testületben. A tanári karból kivált a már korábban nyugalomba ment, de két éven át 2 osztály természetrajzi tanítására felkért Kőrösi Albin c. igazgató és dr. Titz Antal, aki a rendfőnöki irodához rendfőnöki segédtitkárnak osztatott be. A kegyestanítórend főnöke dr. Hám Antal idehelyezte Veszprémből Babos Dezső és Nyári István, Szegedről dr. Para Imre kegyesrendi tanárokat.

3. A tanulók viselete, szorgalma, előmenetele, magatartása ellen ebben az iskolai évben sem volt komoly kifogás. A tanári kar mindent megtett valláserkölcsös nevelésükre. Az ifjúság a téli hidegebb idő kivételével mindennap hallgatott szentmisét, négyszer járult a szent gyónáshoz és áldozáshoz, résztvett október 12-én az oltári szentséggel tartott országos, a május 30-i szent Jobb- és az úrnapi körmeneten (mind a három alkalommal énekkarunk énekelt az ünnepségen dr. Lukács József kegyesrendi tanár vezetésével). A tanulók egészségi állapota kielégitő volt. Elhaltak: Pénzes István I. A. o. magántanuló, Szombatfalvi Majthényi István VII. A. és Eibenstein János VIII. A. o. tanuló. Ez utóbbi 8 éven át volt az intézetnek derék növendéke és a sikeresen letett érettségi után halt el. Nyugodjanak békében.

4. A tanulók bérmálása. Az idén a belvárosi iskolák tanulóinak bérmálása a belvárosi templomban ment végbe május 23-án. Itt bérmálkoztak tehát a mi tanulóink is. A bérmálást dr. Csernoch János hercegprímás úr ö. eminenciája és dr. Kohl Medárd püspök úr ö. méltósága végezte. A bérmálással kapcsolatos misén énekkarunk énekelt dr. Lukács József vezetésével.

5. Az iskola épülete és berendezése a követelményeknek megfelel. Az időnkint előforduló kisebb javításokat rendszeresen eszközöltetjük.

6. A kormányzó úr ö. méltóságának látogatása intézetünkben. Ünnepe volt intézetünknek a június hó 2. napja, amikor nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó úr ö. méltósága magas látogatásával tüntette ki iskolánkat. E napon tette le jeles eredménnyel szóbeli érettségi vizsgálatát fia: nagybányai vitéz ifj. Horthy Miklós, aki hat éven át volt intézetünknek példás viseletű, szorgalmas

tanulója. Ófőméltóságát dr. Hám Antal, a kegyestanítórend főnöke, dr. Viszota Gyula, tankerületi kir. főigazgató, a vizsgáló bizottság elnöke, a tanári testület és az egész ifjúság ünnepélyesen fogadta. A rendfőnök úr és a főigazgató úr üdvözlő szavaira válaszolva Ófőméltósága a legteljesebb elismerését fejezte ki az intézet szelleme és a tanári testület munkája iránt.

7. Hivatalos látogatások. Dr. Hám Antal, a magyar kegyestanítórend főnöke egész január folyamán végezte a gimn.-ban rendfőnöki látogatását. Dr. Pintér Jenő tank. kir. főigazgató úr több alkalommal látogatott el intézetünkbe. A szakfelügyelők is megjelentek a tan tási órákon. A hittani vizsgálatokon Krywald Ottó prépost, érseki biztos és báró dr. Vécsey Aurél József tb. kanonok elnököltek.

8. Ünnepélyek. Tartottunk évnvítő, évszáró ünnepet. Iskolánk ének- és zenekara máj. 3-án dr. Lukács József vezetése alatt igen szép sikerű hangversenyt rendezett. Megünnepeltük Horthy Miklós kormányzó úr Ófőméltóságának névünnepét, a hercegprímás Őminenciájának áldozásága 50 éves jubileumát nov. 18-án, az intézet igazgatójának főigazgatói címmel való kitüntetését jan. 13-án tartott ünnepséggel, hazánk nagy mesemondójának, Jókai Mórnak születése 100 éves fordulóját febr. 18-án, március 15-ét, március 25-ét (szent alapítónk társulatának szerzetesi rangra emelési évfordulóját). Ezek az ünnepeken dr. Lukács József, dr. Bartha György, dr. Károlyi János és dr. Sebes Ferenc tanárok mondták az ünnepi beszédet. Gyászmisét tartottunk IV. Károly királyunk halála fordulóján. Továbbá résztvett ifjúságunk a Návay Lajos képviselőházi elnökért, aki a kommun idején vértanúhalált szenvedett, iskolatársai által kápolnánkban mondatott misén. Megünnepeltük a pápa koronázási évfordulóját.

Ünnepélyeink műsora a következő volt : 1. Dr. Csernoch János biboros hercegprímás aranymiséje alkalmából 1924. nov. 18-án rendezett ünnep műsora : 1. Kempter K.: Praeludium. Előadta a gimn. zenekar. 2. Mindszenty G.: A szentek unokáihoz. Szavalta Ghimessy László VI. B. o. t. 3. Kreutzer Konrád: Üdvözlő. Énekelte a gimn. énekkar. 4. Alkalmi beszédet mondott dr. Lukács József kegyestanítórendi tanár. 5. Attenhofer K.: Az innsifarei harang. Énekelte a gimn. énekkar. 6. Sik S.: Az andocsi Máriához. Szavalta Kindlovics Pál III. A. o. t. 7. Mascagni: Intermezzo a Parasztbecsület c. operából. Előadta a gimn. zenekar. 8. Pápai himnusz. Énekelte a gimn. énekkar. — 2. *Főméltóságú nagybányai Horthy Miklós úrnak, Magyarország kormányzójának névünnepé* alkalmából 1924. dec. 6-án rendezett ünnep műsora : 1. Bihary: Primaciális. Előadta a gimn. zenekar. 2. Petőfi S.: A rab oroszlán. Szavalta Blieszner Pál III. B. o. t. 3. Beliczay: Ima a hazáért. Énekelte a gimn. énekkar. 4. Alkalmi beszédet mondott dr. Lukács József kegyestanítórendi tanár. 5. Révfy Géza: Rendületlenül. Énekelte a gimn. énekkar. 6. Vörösmarty M.: Jóslat. Szavalta Sztankovits Viktor VII. A. o. t. 7. Rózsavölgyi: Magyar egyveleg. Előadta a gimn. zenekar. 8. Himnusz. Énekelte a gimn. énekkar. — 3. *Dr. Lóky Béla intézeti igazgatónak tanker. kir. főigazgatói címmel való kitüntetése* alkalmából 1925. január 13-án rendezett ünnep műsora : 1. Beethoven: Andante. Előadta a gimn. zenekar. 2. Franz Werfel—Kosztolányi: A jó ember. Szavalta Kanitz Mihály II. A. o. t. 3. Kreutzer K.: Üdvözlő. Énekelte a gimn. énekkar. 4. Üdvözlő beszédet mondott Párdányi Emil VIII. A. o. t., az Önképzőkör főjegyzője. 5. a) Thern K.: Kérdeztem a rózsát. b) Abt: Vándordal. Énekelte a gimn. énekkar. 6. Boccherini: Menuett. Előadta a gimn. zenekar. — 4. *Jókai Mór születésének százados év-*

fordulója alkalmából 1925. évi február hó 18-án rendezett ünnep műsora : 1. Himnusz. Énekelte a gimn. vegyeskar. 2. Jókai : Zrinyi esküje. Szavalta Verebélyi Tibor V. A. o. t. 3. Lányi E. : *Songe de grand'maman*. Előadta a gimn. zenekar. 4. Ünnepi beszédet mondott dr. Bartha György kegyestanítórendi tanár. 5. Jerwitz : *Gavotte*. Előadta a gimn. zenekar. 6. Jókai : Régi dal. Szavalta Rády Zoltán I. B. o. t. 7. Szózat. Énekelte a gimn. vegyeskar. — 5. *Az 1925. évi március hó 15-én tartott hazafias ünnep* műsora : 1. Kéler Béla : Magyar vigjátéknyitány. Előadta a gimn. zenekar. 2. Tóth Kálmán: *Előre*. Szavalta Blieszner Pál III. B. o. t. 3. Kurucnóták. Énekelte a gimn. énekkar. 4. Ünnepi beszédet mondott dr. Károlyi János kegyestanítórendi tanár. 5. Bihary : *Primaciális*. Előadta a gimn. zenekar. 6. Sik Sándor. *Lamentáció*. Szavalta Bánó György VIII. B. o. t. 7. *Petőfi—Hubay* : Nemzeti dal. Énekelte a gimn. énekkar. 8. Mosonyi : *Hertelendy* ezredes indulója. A gimn. zenekar kíséretével énekelte az énekkar. — 6. *A piarista gimnáziumi ének- és zenekar 1925. május 3-án tartott hangversenyének* műsora : 1. G. Rossini : *Tell Vilmos-nyitány*. Előadta a zenekar. 2. a) Corelli : *Largó* ; b) Popper : *Spanyoltánc*. Gordonkán előadta Machula Tibor III. A. o. t. Kókai Rezső zongoraművész kíséretével. 3. a) Wagner R. Lohengrin operájából : *Nászkar*. Énekelte a gimn. énekkar a zenekar kíséretével ; b) Kücken V. : *Az alkony* ; c) Mendelssohn : *Vadász dal*. Énekelte a gimn. énekkar. 4. a) Pugnani (1735—1780) : *Praeludium és Allegro* ; b) Schubert : *Wiegenlied* ; c) Beethoven : *Athén romjaiból a török induló*. Hegedűn előadta Sonkoly István VIII. B. o. t. Kókai Rezső zongoraművész kíséretével. 5. Berlioz : magyar induló *Faust elkárhozásából*. Előadta a zenekar. — 7. *A Vörösmarty Önképzőkör 1925. évi június hó 14-én tartott évzáró ünnepének* műsora : 1. Kéler : Magyar vigjáték-nyitány. Előadta a gimn. zenekar. 2. *Petőfi* : *A magyarok Istene*. Szavalta Bertha Kelemen I. A. o. t. 3. Kurucnóták. Énekelte a gimn. vegyeskar. 4. Búcsúbeszédet mondott Valkó László érettségizett tanuló. 5. Moszkovszky : *Szerenád*. Előadta a gimn. zenekar. 6. A Budapesti Piarista Diákszövetség nevében beszédet mondott dr. Oszvald István, a budapesti törvényszék elnöke. 7. Dr. Lóky Béla c. főigazgató, gimn. igazgató kihirdette a pályázatok és szavalóversenyek eredményét s kiosztotta a jutalmakat. 8. Kücken : *Az alkony*. Énekelte a gimn. vegyeskar. 9. *Vörösmarty* : *Az élő szobor*. Szavalta Sztankovics Viktor VIII. A. o. t. 10. Boccherini : *Menuett*. Előadta a gimn. zenekar.

9. **Művészestély.** 1925. február 16-án intézetünk tornatermében nagy művészestélyt rendeztünk a gimnázium segítő céljaira (zenekari székek és pódium). Az előadáson kiváló fővárosi művészeink : Sándor Erzsébet kamaraénekesnő, Palló Imre operaénekes, Váradi Aranka, Pethes Margit, Küry Klára, Komlósi Emma, Pilinszky Géza és még számos kiváló művészere szerepelt. Az előadás rendezésében Varjas János és felesége, intézetünk egyik tanítványának szülei fáradoztak. Nekik és az összes szereplőknek e helyen is hálás köszönetet mondunk. A művészi előadás valóságos esemény számba ment a fővárosban s tisztán 10,063.000 K összeget jövedelmezett.

10. **Intézetünk és a Budapesti Piarista Diákszövetség.** A piarista iskola tradíciójának megbecsülése, az intézetünkhöz való megható ragaszkodás teremtette meg egy évvel ezelőtt a Budapesti Piarista Diákszövetséget. A vallásosság és hazaszeretet, az állami, társadalmi közösség érdekeinek erkölcsi szempontból való megítélése és szolgálata, a munka hivatásszerű felfogása és gyakorlása azok az erények, amelyeket ez iskola tanítványaink lelkében különös szeretettel kifejleszt, erősít, hogy azok életük egész folyamán át cselekvő erőkké váljanak.

Legfőbb gondja olyan lelkület kialakítása, amelyet minden megnyilvánulásában a *pietas* jellemez, amelyet az ismeretek, a tudományok elemei izmosítanak, nem sorvasztanak. A tanár munkájának legméltóbb jutalma az, ha látja, hogy fáradozásainak meg van az eredménye, hogy azok az egyszerű diáklelkek, amelyeknek kialakításán munkálkodott, az életben mint gazdagon fejlődött egyéniségek szolgálják azokat az eszményeket, amelyek szerint az iskolában nevelte-oktatta őket. Ezt a felemelő látványt nyújtja s így az intézetünkben végzett munka erkölcsi, pedagógiai szempontból egyik nagyon értékes tényezője a Budapesti Piarista Diákszövetség. Ez az egy év alatt már naggyá fejlődött szervezet dr. Sipőcz Jenő elnök, dr. Degré Miklós és dr. Párdányi Emil alelnökök szeretetteljes, gondos vezetésével, lelkes tisztikarával minden alkalmat felhasznált, amikor csak példát adhatott a jelenlegi ifjúságnak arra, hogy miképpen kell megbecsülnie az iskolát és annak tanárait. Itt is őszinte köszönetünket fejezzük ki Oszwald István budapesti törvényszéki elnöknek, aki évzáró ünnepélyünkön megindítóan szép szavakban fejezte ki a szövetség megbízásából a volt tanítványoknak ragaszkodását intézetünk iránt s az idősebb tanítvány atyai szeretetével szólt a jelenlegi és az intézetből távozó tanítványainkhoz. Kegyelettel őrzi a szövetség az elhunyt tanárok emlékét is. Hátározottá emelte, hogy évi rendes közgyűlésein az intézet egy-egy kiváló tanáráról emlékbeszédet mondhat. Az idei közgyűlésen gimnáziumunk egykori igazgatójának: Trautwein Jánosnak emlékét újította fel dr. Rottenbiller Fülöp h. államtitkár a hálás tanítvány olyan szeretetével, amely minden idők diákjának például szolgálhat. A szövetség az intézetből kikerült főiskolai ifjúságot hathatós erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti, ezt tartja egyik főcéljának, de jelenlegi tanítványaink anyagi támogatásából is kiveszi a részét jelentős tanulmányi segélyek nyújtásával. Egyik határozata értelmében minden évben jutalomban részesíti a legjobb érettségizett tanulót. Ezt a jutalmat (200 ezer koronás könyvjutalom) ebben az évben Ranschburg Géza VIII. A. oszt. tanuló kapta, aki minden osztályt jeles eredménnyel végzett, jelesen érett és mindvégig példás viseletet tanusított. Volt tanítványainkat eddig is szeretettel fogadta az Alma Mater, valahányszor felkeresték találkozó alkalmával, vagy külön-külön; most a diákszövetség intézményesen teszi lehetővé, hogy a társadalomban fenntartsuk azt a szellemet, amely iskolánkat élteti. Összekapcsolódik így a múlt és jelen s a buzgó tagok serény, vállvetett munkája előkészíti az óhajtott szebb jövőt. Ennek a reményében őszinte, meleg szeretettel köszöntjük a Budapesti Piarista Diákszövetséget.

11. Római ifjúsági zárandoklatunk. A szent év alkalmából rendi iskoláink is résztvettek a római zárandoklatokban. A növendékeket s egyesek szülőit dr. Lukács József tanár vezette az örök városba, hogy a magyar piarista rend növendékeinek hódolatát kifejezésre juttassák a szent atya előtt. A zárandoklat június 22. indult s július 10-én tér vissza útvjáról.

12. Tanulmányi kirándulások. A tanári kar tagjai több osztállyal rendeztek egynapos tanulmányi kirándulást.

A II. A. osztály tanulói dr. Bátori József és Pintér Mihály tanárok vezetésével május 28-án kirándultak Mária-Besnyőre.

A II. B. osztály tanulói május 20-án Neuhauser Frigyes tanár vezetésével Aquincumba, június 3-án pedig dr. Karl János és Neuhauser Frigyes tanárok vezetésével Mária-Besnyőre rándultak ki.

A III. B. osztály tanulói október 16-án dr. Károlyi János vezetésével Aquin-

cum és Óbuda történelmi emlékeit tekintették meg, május 12-én pedig a Kamaraerdőben töltöttek egy egész napot testedző játékban és a természet tavaszi pompájának élvezetében.

A IV. A. és V. A. növendékei június 6-án Kövesi Lajos és dr. Miskolczy István tanárok vezetésével Drégely várába rándultak ki. Megfigyelték a vidék természeti szépségeit s a vár romjainál hazafias ünnepélyt rendeztek.

A IV. A. és VI. B. osztály tanulói május 27-én dr. Balanyi György, Dragos Károly, dr. Kispartai János, Nyári István és Szomolányi József tanárok, a IV. B. osztály tanulói pedig május 26-án dr. Lukács József osztályfőnök vezetésével Esztergomba látogattak el; megtekintették a bazilikát, a kincstárt s a primási palotát a benne levő képtárral és könyvtárral, valamint a város nevezetesebb épületeit és templomait.

A IV. A., B. osztály növendékei dr. Para Imre tanár vezetésével június 12-én és 13-án botanikai kiránduláson vettek részt a Kamaraerdőben.

Az V. A. osztály tanulói dr. Sebes Ferenc tanár vezetésével Mária Remetére rendeztek egynapos kirándulást június 13-án.

Az V. A. és B. osztály növendékei május 27., 28. és 29-én dr. Karl János és Ispánki Géza tanárok vezetésével három napos kirándulás keretében bejárták csonka hazánk keleti felét. Utirányuk a következő volt: Budapest, Debrecen, Hortobágy, Nyiregyháza (Sóstó), Szerencs, Miskolc, Budapest. E kirándulás keretében növendékeinknek alkalma nyílt néhány szép intézményt (debreceni egyetemi klinikák, a régi kollégium, városi múzeum, a hortobágyi halastavak, a nyiregyházi Szabolcsi múzeum) és tájat (Hortobágy, Nyírség) s azok életét (régí pásztorélet, hortobágyi csárda) megfigyelni. A kirándulás egyes részletei mélyen bevésődtek növendékeink lelkébe s a szép sikerért meleg köszönettel adózunk *Kanszky Márton* debreceni piarista tanár úrnak, *Hirsch Imre* úrnak, a Hortobágyi Halastavak főintézőjének és *Zerkovitz Rudolf* úrnak a nyiregyházi környéki vasutak vezérigazgatójának.

A VI. A. és VI. B. osztály növendékei dr. Karl János és Szücs János tanárok vezetésével április 23-án megtekintették a Hangya albertfalvai gyufa- és vegyszeti gyárát. Május 12., 13. és 14-én pedig háromnapos kirándulás keretében dr. Karl János és Szücs János tanárok vezetésével bejárták a Börzsönyi hegyeket. Megtekintették a régi időkbeli származó arany- és piritbányákat, a különféle kőbányákat és azok technikai berendezését s az erdőművelés számos ágát. Megmászta a Csóványost s feledhetetlenül szép időben élvezték hazánk egyik legszebb hegyvidékének tavaszi pompáját. E kirándulással kapcsolatban intézetünk hálás köszönettel tartozik *Huszár Tibor* földbirtokos úrnak, aki három napig a házigazda igazán magyaros vendéglátó szerepét töltötte be.

A VII. A., B. osztály tanulói Pintér Mihály és Richter Pál tanárok vezetésével a csepeli kikötő építését tekintették meg.

A VIII. A., B. osztály növendékei szeptember 6-án egynapos kirándulás keretében felkeresték Drégely várát dr. Balanyi György, dr. Friedreich Endre, dr. Kispartai János és Zimányi Gyula tanárok vezetésével. A várnál hazafias ünnepélyt rendeztek. Október 4-én dr. Kispartai János és Zimányi Gyula tanárok vezetésével a híres főthi templomot és kincseit nézték meg. Október 20-án pedig dr. Friedreich Endre, Hatvani Ede és dr. Kispartai János tanárok vezetésével megtekintették a Közlekedési, Mezőgazdasági és a Fővárosi múzeumot, október 25-én a Magyar állami gépgyárát, december 20-án a Nemzetközi üzemtechnikai kiállítást és április 21-én az Árumintavásár keretében levő rádió-kiállítást.

13. Az ideai országos középiskolai tanulmányi verseny. A budapesti és vidéki középiskolák tanulmányi versenye május 24-én folyt le. A verseny tárgyai voltak: magyar, latin, történelem, földrajz, mennyiségtan és rajz. Intézetünk a versenyre hat tanulót küldött ki s azok közül Balogh Péter a történelemből, Párdányi Emil pedig a földrajzból kapott dícséretet.

14. Főigazgatói ifjúsági tanfolyam. Dr. Pintér Jenő tank. kir. főigazgató úr 1923—24-ben és 1924—25-ben is a kiválóbb VIII. oszt. tanulók számára két hónapig tartó tanfolyamot rendezett. Az 1923—24-ik évben a főigazgató úr a hazafias kötelességekre, magyar világszemléletre, társadalmi magatartásra és a tudományos munka módszerére tanította az ifjakat. Madzsar Imre szakfelügyelő pedig vetített képes előadásokat tartott számukra a művészetek fejlődéséről és Budapest történetéről. Hasonló szellemben történt a tanfolyam vezetése az ideai iskolai évben is. A mult évi tanfolyamon intézetünkben részt vettek: Bogsch László, Charmant Pál, Graefl Andor, Hoffmann Géza, Kókai Rezső, Kousz Nándor és Molnár Géza, az ideai tanfolyamon pedig Büki Dénes, Csák Zoltán, Hirsch Emil, Párdányi Emil, Török Jenő és Valkó László. A főigazgató úr e tanfolyamok tartásával nagy hálaára kötelezte ifjainkat.

15. Jótékonyág. *A) Az intézetünkhöz kötött alapítványok kamatait azok csekélyisége miatt ez évben sem adtuk ki.* Alapítványaink száma ezen iskolai évben egy újjal gyarapodott: Dr. Lóky Béla emlékalapítvány címen Földes Albert vezérigazgató 6,000.000 K és Örkény Hugó gyógyszerész 5,900.000 K-t adományoztak. A 11 millió K a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület központjában (R sorozatú 26.848. folyó sz., R XXVII. törzskönyv) 12 $\frac{1}{2}$ -kal kamatozólág van gyümölcsözőleg elhelyezve.

B) Adományok, felülfizetések és jutalmazások. a) Májusi hangversenyünkön felülfizettek: Fröhlich Pál 850.000 K, Vágó Gyuláné 530.000 K, Paul Pál 380.000 K, Farkas Ferencné 200.000 K, Neuhold Kornél 170.000 K, Macsuha József 140.000 K, Zerkowitz Rudolf 130.000 K, Doskár Ferenc 120.000 K, Zsolnai Frigyes 120.000 K, Balogh Brunó 100.000 K, Doskár Ferencné 100.000 K, Surtya Árpád 100.000 K, Nagy Károly 100.000 K, N. N. 100.000 K, Reiss Benedek 100.000 K, Molnár Márk 95.000 K, Dr. Zimburg Artur 90.000 K, Zámbo István 80.000 K, Zsuffa Istvánné 80.000 K, Ervin Kálmánné 70.000 K, Leszl Jakab 70.000 K, Luczenbacher Pálné 70.000 K, Tobel Lajos 70.000 K, Wohryzka József 70.000 K, Hilger Gáspár 60.000 K, Miholyai N. 60.000 K, Potzmann Mátyás 60.000 K, Röck Istvánné 60.000 K, Balás Ervin 50.000 K, Böszörményi Jenő 50.000 K, dr. Gerentsér István 50.000 K, Kiss Istvánné 50.000 K, Örkény Hugó 50.000 K, Szabó Mihály 50.000 K, dr. Agárdy Jenő 40.000 K, Folkner Gézáné 40.000 K, dr. Müller Károly 40.000 K, Noseda Károly 40.000 K, Szilner Emil 40.000 K, dr. Zimmermann Lajosné 40.000 K, dr. Gecső Lajos 30.000 K, dr. Somogyi Béláné 30.000 K, Csima Kálmán 25.000 K, Wolf Károly 25.000 K, Barnaky Dezsóné 20.000 K, Dániel István 20.000 K, H. J. 20.000 K, id. Szerdahelyi László 20.000 K, Thomka Kálmánné 15.000 K, Vajna Ede 10.000 K, Sonkoly S. Istvánné 6.000 K. A felülfizetések összege 4,936.000 K. A hangversenyen jegyekből befolyt 3,272.000 K. A hangverseny összes bevétele volt 8,208.000 K, kiadása pedig 3,182.000 K. — *b) Az intézet rádióállomására adakoztak:* A tanulók adtak: III. A. oszt. 210.000 K, a III. B. o. 700.000 K, IV. A. o. 110.000 K, IV. B. o. 18.000 K, VI. A. o. 855.000 K, VI. B. o. 795.000 K, VII. A. o. 1,000.000 K, VII. B. o. 1,450.000 K, cserkészek (a mieink) 250.000 K, cserkészek (a váciak) 500.000 K. További adományozók voltak ezen célra:

Angolkisasszonyok 150.000 K, Bud Pál 100.000 K, Des Echerolles Sándor 200.000 K, gróf Festetics Bennó 100.000 K, Gosztonyi Pál 200.000 K, Hirsch János 85.000 K, Horváth Imre 100.000 K, Kuncz Dénes 100.000 K, Luczenbacher István 50.000 K, Márkus Pál 222.000 K, Örkény István 300.000 K, Paul György 5.000 K, Spett Béla 100.000 K, Szabó Ervin 500.000 K, Szelnár Aladár 100.000 K, Tarnóczy Antal 100.000 K, Wolf Károly 25.000 K, Összesen bevétel: 8,325.000 K. Kiadás volt telepekre, lámpákra, folyóiratokra, nyers anyagra, eszközjavításra és szerelésre 6,159.000 K. Maradék 2,166.000 K, — c) *A kápolnában felállítandó szószékre adományoztak*: Baghy Gyula 400.000 K, Balás Ervin 100.000 K, Balás Ervinné 200.000 K, Beleznay László 100.000 K, Biró Pál 500.000 K, Bradách Emil 100.000 K, Breyer István 400.000 K, Dalmady Ödön 100.000 K, dr. Dobrczylmecki Árpád 100.000 K, dr. Fábian Zsigmond 100.000 K, dr. Fellner Frigyes 200.000 K, Fényesi Jenő 100.000 korona, I—y J—f 500 K, Kűszler Henrik 100.000 K, dr. Melczér Béla 500.000 K, Nagy Imréné 200.000 K, N. N. 500.000 K, dr. Pákozdy Károly 100.000 K, dr. Plósz Sándor 500.000 K, dr. Péteri Ferenc 300.000 K, Popovics Sándor 1,000.000 K, Rakovszky Menyhért 100.000 K, Rasovszky Kálmán 500.000 K, Rutterschmidt Károlyné 1,050.000 K, Spett Ferenc 800.000 K, dr. Steiner Gyula 100.000 K, báró Szalay Gábor 100.000 K, dr. Ugron Gábor 500.000 K, báró Ullmann György 200.000 K. Összesen 8,950.500 K. Az összeget nagy részt Spett Ferenc ügyvéd gyűjtötte össze. Fogadja itt is hálás köszönetünket. — d) *A kápolna céljaira adományozott* N. N. 500.000 K-t. — e) *Az intézet céljaira adakoztak* és ezen összegek a tanszer- és háziátalánynál számoltatnak el: Auguszt E. Józsefné 2,000.000 K (a készitendő pódiumra használjuk fel), Des Echerolles Kruspér Sándor 500.000 K (taneszközök gyarapítására), Márkus Pál 205.000 K (fizikai szertár). — f) *Intézetünk kath. ifjusága a kath. hitterjesztés művére* 5,000.000 K-t gyűjtött. A megfelelő helyre juttattuk. — g) *Jutalmazások**: Balázs Endre 800.000 K (100.000—100.000 K-t kaptak Rádi Zoltán I. B., Krén János II. A., Kindlovits Pál III. A., Knapp Vilmos IV. A., Fekete Antal V. B., Ziegelvanger Károly VI. B., Vajgel László VII. A., Gobbi László VIII. B.), dr. Barnabás Pál 250.000 K (Kemény István III. B. 150.000 K, Székely Dezső 100.000 K), dr. Brandis Pál 200.000 K (a math. verseny céljaira fordította Pintér Mihály), Doszkar Ferenc 500.000 K (a záró ünnepen a fuvóshangszerekek kapták), Fáber Fülöp 1,000.000 K (Huber Miklós VI. A. 300.000 K, Staff Károly VI. A. 300.000 K, Sztás László 400.000 K), báró Petrichevich Horváth Emil 160 db. Mikes című hazafias irredenta művét megküldte karácsonykor szétosztásra (10—10 tanuló kapott mind a 16 osztályból), Horváth Pál 100.000 K (Zakar András III. A.), Kappéter Gézáné 3 könyv (Benedek: A Magyar népköltés gyöngyeit Györkös Rezső V. A., Gárdonyi: Isten rabjait Schweitzer Ferenc V. A., Költők lugasát Verebély Tibor V. A. o. tanuló kapta), Kappéter Gézáné 3 kötet könyv (Arany kisebb költeményeit Gál Imre III. A., Gárdonyi: Isten rabjait Tausz Hellmouth III. A., Költők lugasát Wolf Károly III. A. kapta), Kerner Imre 2 db. 10 koronás arany (Blieszner Pál III. B., Loszkoz Ödön IV. B.), Kiss István 300.000 K. (Székely Gyula VIII. B.), Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége 1,000.000 K (Kerekes Rezső I. B. 200.000 K, Grüner Gyula II. B. 200.000 K,

*) A zárójel előtt az adományozó neve van. A zárójelben pedig azon tanulók neve, akik az adományt kapták.

Márton Sándor V. B. 300.000 K, Hirka László VII. A. 300.000 K.), dr. Lóky Béla 400.000 K (Sonkoly István VIII. B. 200.000 K, Machula Tibor III. A. 200.000 K.), dr. Lukács József 200.000 K (Noseda Tibor VIII. B.), báró Mandorf Béla 200.000 K (Kalmár László VIII. B.), N. N. volt kolozsvári diákunk első keresete 100.000 K (Koralevski Imre IV. A.), N. N. öt dollár (Fehér Viktor VIII. A.), N. N. 1.000.000 K, (Sonkoly István VIII. B. 500.000 K, Machula Tibor 500.000 K.), N. N. 250.000 K (Fauszt Imre VII. B.), N. N. 200.000 K (Noseda Tibor VIII. B.), N. N. az intézet egy régi tanítványa 20 koronás arany (Horváth Károly I. A.), N. N. 100.000 K (Takács István I. A.), dr. Pajzs Elemérné 500.000 K (Geréb Tibor III. B. 100.000 K, Loszkat Ernő III. B. 100.000 K, Marchard Miklós 100.000 K, Székely Dezső 200.000 K), Papp Béláné Petőfi Sándor költeményeinek 2 díszkiadása (Kindlovits Pál III. A., Kratochvill Jenő III. A.), Porteller Tódor 300.000 K (Párdányi Emil VIII. A. 150.000 K, Valkó László VIII. B. 150.000 K.), dr. Rósa Ferenc 500.000 K (Szigeti Imre VIII. A.), a Sik Sándor alapítvány eredeti alapítói közül egy pár nagyon hálás szülő 500.000 K (Harmath Zoltán VIII. B. 250.000 K, Kaufmann László VIII. B. 250.000 K.), Sprung Jánosné 1.500.000 K, (Nagy János VIII. A. 500.000 K, Rádi Károly VIII. A. 250.000 K, Szigeti Imre VIII. A. 500.000 K, Turner Gyula VIII. A. 250.000 K.), Szabó Mihály 1.200.000 K (Kratochvill Ede IV. A. 300.000 K, ifj. könyvtár 154.000 K, Szavalókör 526.400 K, Önképzőkör 219.600 K.), br. Szalay Gábor 300.000 K (Párdányi Miklós jelenleg egyet. hallg. volt tanítványunk, az alapítvány értelmében), Vajna József 350.000 K, (Hoffmann Géza III. A.), Virágh Gyuláné 200.000 K (Sima Imre IV. A.), dr. Weiner Adolf és neje 100.000 K (Hosszú István IV. B.), Zsuffa István és társai egy öltözet ruhára valót adományoztak (László Ferenc VIII. B.).

h) Egyéb adomány : Preiser Miklós 10 drb. 150 wattos lámpát adományozott (körülbelül 650.000 K értékben) az intézetnek.

Fogadják a nemesszívű adakozók az intézet és a jutalmazottak hálás köszönetét.

IV. A tanári testület működési köre.

I. Hatóságok.

Gimnáziumunk fenntartója : *a Magyar Kegyeztanítórend.* A rend főnöke : **Dr. Hám Antal.**

Iskolánk a Vallás- és Közoktatásügyi m. kir. Miniszter Ur *vezetése* alatt áll.

Miniszter : **gróf Klebelsberg Kunó.** A miniszterium középiskolai ügyosztályának főnöke : **dr. Vajdinger Gyula** min. tanácsos.

A budapesti tankerület főigazgatója : **dr. Pintér Jenő.**

2. Tanári testület.

a) Igazgató :

Dr. Lóky Béla kegyestanítórendi áldozópap, c. tankerületi kir. főigazgató. Szaktárgyai : a mennyiségtan és természettan. Tanította a mennyiségtant az V. B. osztályban, heti 3 órában. Tanári éveinek száma 32 év.

b) A tanári testület nyugalmazott tagjai:

Bartos József kegyestanítórendi áldozópap, igazgató, c. tankerületi kir. főigazgató. Iskolánkban 24 évig volt tanár, 13 évig igazgató. 46 évi szolgálat után ment nyugalomba 1919. szeptember 1-én.

Huszka József világi rendes rajztanár, c. középiskolai igazgató. 43 évi szolgálat után ment nyugalomba 1920-ban.

Kőrösi Albin kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, c. középiskolai igazgató. Nyugalomba ment 36 évi működés után az 1919—20. évben.

c) A tanári testület rendes tagjai:

1. **Babos Dezső** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az I. B. oszt. főnöke. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet az I. B., II. B., a latin nyelvet az I. B. osztályban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 19 év.

2. **Dr. Balanyi György** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár. Szaktárgyai: a történelem és földrajz. Tanította a történelmet a VI. B., VIII. A. osztályban, heti 6 órában. Tanári éveinek száma 15 év.

3. **Dr. Bartha György** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az I. A. oszt. főnöke. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet az I. A., a latin nyelvet az I. A., VII. B. osztályokban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 26 év.

4. **Dr. Bátori József** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a II. A. oszt. főnöke. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet a II. A., IV. B., VI. A., a latin nyelvet a II. A. osztályban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 2 év.

5. **Bontó József** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár. Szaktárgyai: a görög s latin nyelv és irodalom. Tanította a görög nyelvet az V. A., a német nyelvet a III. A., V. A. osztályokban, heti 12 órában. Tanári éveinek száma 35 év.

6. **Dragos Károly** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a Segítő Egyesület vezetője, a VI. B. osztály főnöke. Szaktárgyai: a görög s latin nyelv és irodalom. Tanította a görög nyelvet a VI. A., B., VII. A., B., a latin nyelvet a VI. B., a hittant az I. A. osztályban, heti 17 órában. Tanári éveinek száma 13 év.

7. **Dr. Friedreich Endre** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a VIII. B. oszt. főnöke. Szaktárgyai: a görög s latin nyelv és irodalom. Tanította a görög nyelvet a VIII. A., B., a latin nyelvet a VIII. B., a gp.-irodalmat a VI. A., B. osztályokban, heti 11 órában. Tanári éveinek száma 26 év.

8. **Hatvani Ede** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár. Szaktárgyai: a mennyiségtan, természetten. Tanította a mennyiségtant az V. A., VIII. A., B., a természettant a VIII., A., B., a szépírást a II. B. osztályban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 25 év.

9. **Hámos Nándor** világi rendes testnevelési tanár, a tornaszertár öre. Tanította a tornát az I. A.-t kivéve az összes A. osztályokban, heti 14 órában. Tanári éveinek száma 31 év.

10. **Holló Károly** világi rendes rajztanár, a rajzszerterőre. Tanította a mennyiségtant az I. B., a rajzot az I. A., B., a rajzoló geometriát a III. A., B., a gp.-rajzot a VII. A., B., a szabadkézi rajzot az V. A., B. osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 27 év.

11. **Huber István** világi rendes rajztanár. Tanította a rajzoló geometriát a

II. A., B., IV. A., B., a gp.-rajzot a VI. A., B., VIII. A., B., a természetrajzot az I. A. osztályban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 6 év.

12. **Ispánki Géza** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, igazgatóhelyettes, tanártestületi jegyző, az V. B. osztály főnöke. Szaktárgyai: a latin nyelv és irodalom és történelem. Tanította a latin nyelvet az V. B., a történelmet az V. B., VII. A., B. osztályokban, heti 15 órában. Tanári éveinek száma 5 év.

13. **Dr. Karl János** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a természetrajzi szertár öre. Szaktárgyai: a természetrajz és földrajz. Tanította a természetrajzot az V. A., B., VI., A., B., a földrajzot a II. A., B. osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 10 év.

14. **Dr. Károlyi János** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a philol. szertár és a tanári könyvtár öre, a III. B. osztály főnöke. Szaktárgyai: a latin nyelv és irodalom és történelem. Tanította a latin nyelvet a III. B., a történelmet a III. B., V. A., a hittant a III. B., a gp.-irodalmat a VII. A., B. osztályokban, heti 17 órában. Tanári éveinek száma 27 év.

15. **Dr. Kisparti János** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a VIII. A. osztály főnöke. Szaktárgyai: a magyar, latin nyelv és irodalom és bölcsélet. Tanította a hittant a IV. A., a magyar nyelvet a VIII. A., a latin nyelvet a VIII. A., a bölcséletet a VIII. A., B., a gp.-irodalmat a VIII. A., B. osztályokban, heti 17 órában. Tanári éveinek száma 16 év.

16. **Kövesi Lajos** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az V. A. osztály főnöke. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet a III. B., V. A., VII. A., a latin nyelvet az V. A. osztályban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 25 év.

17. **Dr. Lukács József** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, az ének- és zeneszertár öre, a IV. B. osztály főnöke. Szaktárgyai: a hittudomány, a latin nyelv és irodalom és történelem. Tanította a hittant a IV. B., a latin nyelvet a IV. B., a történelmet a III. A., IV. B. osztályokban, heti 15 órában. Tanári éveinek száma 23 év.

18. **Dr. Miskolczy István** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a történelmi szertár öre, a VI. A. osztály főnöke. Szaktárgyai: a latin nyelv és irodalom s történelem. Tanította a latin nyelvet a VI. A., a történelmet a IV. A., VI. A., VIII. B. osztályban, heti 15 órában. Tanári éveinek száma 22 év.

19. **Nagy József** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a fizikai szertár öre. Szaktárgyai: a mennyiség- és természettan. Tanította a mennyiség- tan az I. A., IV. A., B., a földrajzot a III. A., B., osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 20 év.

20. **Neuhauser Frigyes** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a II. B. osztály főnöke. Szaktárgyai: a latin s német nyelv és irodalom. Tanította a latin nyelvet az II. B., a német nyelvet IV. A., B., VIII. B., a hittant a II. B. osztályban, heti 17 órában. Tanári éveinek száma 11 év.

21. **Német Károly** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár, a III. A. osztály főnöke. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet a III. A., V. B., a latin nyelvet a III. A., a hittant a III. A. osztályban, heti 15 órában. Tanári éveinek száma 28 év.

22. **Nyári István** kegyestanítórendi áldozópap, rendes tanár. Szaktárgyai: a görög s latin nyelv és irodalom. Tanította a görög nyelvet az V. B., a hittant az I. B., II. A. osztályokban, heti 9 órában. Tanári éveinek száma 13 év.

23. **Dr. Para Imre** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár, a földrajzi szertár öre. Szaktárgyai: a természetrajz és földrajz. Tanította a természetrajzot az I. B., II. A., B., IV. A., B., a földrajzot az I. A., B. osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 19 év.

24. **Dr. Perényi József** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár, a VII. B. osztály főnöke. Szaktárgyai: a magyar s német nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet a VII. B., a német nyelvet a III. B., V. B., VI. B., VII. B. osztályokban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 31 év.

25. **Pintér Mihály** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár. Szaktárgyai: a mennyiségtan és természettan. Tanította a mennyiségtant a II. A., VII. A., B., a természettant a VII. A., B. osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 7 év.

26. **Richter Pál** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár, a VII. A. oszt. főnöke. Szaktárgyai: a latin s német nyelv és irodalom. Tanította a latin nyelvet a VII. A., a német nyelvet a VI. A., VII. A., VIII. A., a szépirást a II. A., az éneket a II. A., B. osztályokban, heti 17 órában. Tanári éveinek száma 4 év.

27. **Dr. Sebes Ferenc** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes hittanár, hitszónok. Szaktárgya: a hittudomány. Tanította a hittant az V. A., B. osztályokban, heti 4 órában. Tanári éveinek száma 19 év.

28. **Dr. Sík Sándor** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár, a cserkészcsapat parancsnoka. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Rendfőnöki engedéllyel egész évben tanulmányuton volt Olaszországban. Tanári éveinek száma 15 év.

29. **Stefánszky Szilárd** világi rendes testnevelési tanár, a Sportkör vezetője. Tanította a tornát az I. A.-ban és az összes B. osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 5 év.

30. **Szomolányi József** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár, a Vörösmarty Önképzőkör és a Petőfi Szavalókör vezetője, az ifjúsági könyvtár öre, a IV. A. osztály főnöke. Szaktárgyai: a magyar s latin nyelv és irodalom. Tanította a magyar nyelvet a IV. A., VI. B., VIII. B., a latin nyelvet a IV. A. osztályban, heti 16 órában. Tanári éveinek száma 11 év.

31. **Szücs János** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes tanár, tandíjkezelő. Szaktárgyai: a mennyiségtan, természettan. Tanította a mennyiségtant a II. B., III. A., B., VI. A., B. osztályokban, heti 18 órában. Tanári éveinek száma 9 év.

32. **Dr. Walter János** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes hittanár, hitszónok. Szaktárgyai: a hittudomány, a latin s francia nyelv és irodalom. Tanította a hittant a VI. A., B., VII. A., B. osztályokban, heti 8 órában. Tanári éveinek száma 15 év.

33. **Zimányi Gyula** kegyestanítói rendi áldozópap, rendes hittanár, hitszónok. Szaktárgyai: a hittudomány. Tanította a hittant a VIII. A., B. osztályokban, heti 4 órában. Tanári éveinek száma 23 év.

d) A rendes órarend keretén kívül tanító vallástanárok:

Bikár Radivoj, tanította a g. kel. vallású tanulókat.

Biró Lajos, tanította az unitárius vallású tanulókat.

Bogoevici Gy. Ghenádie, tanította a g. kel. román vallású tanulókat.

Gaudi László, tanította az ág. h. ev. tanulókat.

Dr. Havas Manó, tanította az izraelita vallású tanulókat.

Dr. Mihalovich Sándor, tanította a g. kath. vallású tanulókat.

Tóth József, tanította a ref. vallású tanulókat.

e) A rendkívüli tárgyak tanárai :

Hámos Nándor, rendes testnevelési tanár, tanította a vívást.

Dr. Lukács József rendes tanár, tanította a műéneket és zenét.

Richter Pál rendes tanár, tanította a gyorsírást.

Stefánszky Szilárd rendes testnevelési tanár, tanította a vívást.

Dr. Uhl Gyula iskolaorvos és egészségтанár, tanította az egészségtant a VII. A., B. osztályban.

f) Altisztek :

Német Imre és **Pausz András**.

V. A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága.

A tanári testület tagjai az iskolai munka mellett társadalmi, közművelődési, tudományos és irodalmi mozgalmakban is tevékeny részt vettek.

Dr. Lóky Béla igazgató, c. kir. főigazgató, a kegyestanítórend gyakorlati tanárképzőjének igazgatója, a középiskolai rendi hittanárokat képesítő bizottság vizsgálótágya, az Eötvös Loránt Math. Phys. Társulat választmányi tagja, Budapest székesfőváros IV. ker. iskolaszékének rendes tagja, a Magyar Középiskolai Tanárok Nemzeti Szövetségének, az Országos Katholikus Tanár Egyesületnek igazgatósági, a Franklin Társulat Magyar Irodalmi Intézet Irodalmi Tanácsának tagja, a Csokonai-kör választmányi, a Magyar Pedagógiai Társaság rendes tagja. A II. ker. érseki katolikus reálgimnázium idei érttségijén elnökölt.

Dr. Balanyi György rendes tanár, a kegyestanítórend történetirója, egyetemi magántanár, megbízott előadó a budapesti kir. magy. tud. egyet. közgazdaságtudományi karon, a Szent István Akadémia és a szegedi Dugonics Társaság rendes, a Magyar Történelmi Társulat, az Országos és a Kath. Középiskolai Tanáregyesület választmányi tagja. Megírta „Assisi szent Ferenc életé“-t. (Szent István Könyvek 31. sz.). „Szent Ferenc és szent Domonkos“ címen felolvasott a Szent István Akadémiában, cikkeket írt a Kath. Szemlébe, Nagyasszonyunkba, Ifjúságunkba, Credoba, könyvismertetések és bírálatokat a Kath. Szemlébe és a Magy. Művelődésbe ; előadásokat tartott az Egyesült Ker. Nemzeti Liga II. ker. osztályában, a Kath. Leányok Országos Szövetségében, az Egyet. Kongregáció eucharisztikus szakosztályában, a miskolci kath. női énekkar megnyitó ülésén, a pápai kath. leányklubban, a kecskeméti kath. liceum előadó estélyén és a csongrádi kultúregyesületben. A rend gyakorlati tanárképzőjében tanár.

Dr. Bartha György rendes tanár, a szegedi Dugonics Társaság és az Aquinói szent Tamás Társaság rendes tagja ; az új tanterv értelmében átdolgozta Magyar Olvasókönyv I., II., III. részét, Stiliztikát; beszédet mondott az intézeti Jókai ünnepélyen.

Dr. Bátori József rendes tanár, előadást tartott a Szociális Missió Társulat Szociális iskolájában a cserkészmozgalomról. Vetített képes előadást tartott a cserkészek múlt évi ausztriai dunai mozgótáboráról.

Dragos Károly rendes tanár, a rend gyakorlati tanárképzőjében tanár, a budapesti kir. magy. Pázmány Péter Tud. Egyet. közgazdasági karán a lengyel nyelv előadója.

Dr. Friedreich Endre rendes tanár, rendi könyvtáros, a Magyar Történelmi Társulat és a Kath. Középiszkolai Tanáregyesület választmányi tagja.

Hámos Nándor testnevelési tanár, az Ifjúsági Testnevelés felelős szerkesztője, a K. I. S. O. Sz. vívőszakosztályának előadója. Több cikket írt folyóiratokba.

Holló Károly rajztanár, a Magyar Rajztanárok Egyesületének főtítkára, a „Rajzoktatás“ szaklap szerkesztője. A Közoktatási Tanácsban a rajz-tanterv készítésekor a Rajztanárok Egyesületét képviselte. Több rajzpedagógiai cikket írt a Rajzoktatásba.

Huber István rajztanár, festőművész, az F. T. C. választmányi tagja. Képeit kiállította a Nemzeti Szalon II. Balatoni tárlatán.

Dr. Karl János rendes tanár, a Magyar Földrajzi Társaság választmányi tagja, a Földrajzi Közlemények, a Magyar Földrajzi Évkönyv, a Természethistoria, a Föld és Élete társszerkesztője. Írt cikkeket és könyvismertetéseket a fenti kiadványokba, továbbá a Természet, Turistaság és Alpinizmus, Turisták Lapja, Néptanítók Lapja, Uj Nemzedék, Szózat c. lapokba. Tankönyvei közül új kiadásban jelent meg A magyar föld és élete, A mi hazánk és az Óvilág földrajza. Méhes Gyula dr.-ral Kis természetrajz címen tankönyvet írt a középiszkolák I. és II. oszt. számára. Előadást tartott a Földrajzi Társaság didaktikai szakosztályában Budapesten „A magyar geográfusok finn- és esztországi tanulmányútjáról“, Székesfehérvárott „A honismertetésről“, Esztergomban „A tájrajz, mint az újkori földrajz egyik iránya“ címen. Résztvett a Földrajzi Társaság több bizottságának munkálataiban és a Magyar Turista Szövetség irodalmi pályázatára beérkezett munkák elbírálásában.

Dr. Károlyi János rendes tanár. Beszédet mondott az intézet március 15-i ünnepélyén; sajtó alá rendezte a Magyar Tanárok Nemzeti Szövetsége pályázatán első díjjal jutalmazott Magyar Nemzeti Kátéjának 4. kiadását.

Dr. Kisparti János rendes tanár, az Országos Közoktatási Tanács tagja, a Magyar Középiszkolai Tanárok Nemzeti szövetségének ügyvezető alelnöke, az Országos Magyar Nemzeti Szövetség, az Országos Középiszkolai Tanáregyesület, az Orsz. Kath. Tanáregyesület igazgatóságának, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság választmányának, a Nemzeti Szövetség irodalmi bizottságának tagja, a Magyar Paedagogiai Társaság rendes tagja, a Váci Iskolatársak Egyesületének társelnöke, a rendi gyakorlati tanárképző ügyvezető igazgatója, a Magyar Művelődés c. folyóirat szerkesztője, írt könyvismertetéseket és bírálatokat. Értekezései: A középiszkolai tanárképzés elvi szempontjai (Magyar Művelődés), A piarista tanárképzés (Országos Tanáregyesületi Közlöny), Horváth Cyrill (a kecskeméti kegyesrendi főgimnázium Emlékfüzete), A piaristák törekvései a reális irányú oktatás terén a Ratio Educationis előtt (székfoglaló a Magy. Paed. Társaságban). Miniszteri kiküldetésben volt az év folyamán a budapesti I. ker. községi Szilágyi Erzsébet leánygimnáziumnál.

Kövesi Lajos rendes tanár. Előadást tartott a Kath. Tanáregyesületben: Kath. világnézet erősítése a magyar nyelvi tanítás keretében címen. Írt könyvismertetést, összegyűjtötte és közölte az idegenszerű kifejezéseket. Hogyan kell szavalni? címen füzetet adott ki a Zászlónk Diákkönyvtárában. A rend gyakorlati tanárképzőjében tanár.

Dr. Lukács József rendes tanár. Ünnepi beszédet mondott Csernoch János bíboros hercegprímás aranymiséjének ünnepe alkalmából nov. 18-án és Horthy Miklós kormányzó úr névnapján rendezett iskolai ünnepélyeken. Előadást tartott a Kath. Leányok Orsz. Szövetségében a szent évről s a Szoc. Missió

egy csoportjának estjén Hitünk alapelvei címen. Bőjti beszédekét mondott a szerviták templomában s alkalmi beszédekét a belvárosi főplébánia templomban, az Örökimádás templomában, a szervitáknál s több vidéki templomban. Néhány bírálatot írt a fővárosi napilapokba. Az angol kisasszonyok tanárképzőjében tanította a bölcseletet, etikát és közgazdaságtant. A rend gyakorlati tanárképzőjében tanár.

Dr. Miskolczi István rendes tanár, a m. kir. Ferenc József tud. Egyetem magántanára, előadásokat tartott az Urániában és a Szabad Egyetemen a középkori kereskedelemről, a Kath. Tanáregyesületben a középkor tanításáról a középiskolában. Értekezést írt „Anjou Károly balkáni politikája“ címen. „A középkori kereskedelem története“ című munkája sajtó alatt van. Írt még könyvismertetéseket.

Nagy József rendes tanár, az Eötvös Lóránd Math. és Physikai Társulat pénztárosa, az Országos Tanáregyesületnek és a Kath. Tanáregyesület budapesti körének választmányi tagja. Megjelent a Kísérleti fizika c. tankönyvének II. része; cikkeket írt a Math. és Phys. Lapokba, a Középkolai Math. és Phys. Lapokba és írt tankönyvbírálatot. Népszerűsítő előadásokat tartott. A rend gyakorlati tanárképzőjében tanár.

Neuhauszer Frigyes rendes tanár, a Magyar Cserkészszövetség országos intézőbizottságának tagja, az Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület tanárelnöke; írt könyvismertetést a Kath. Szemlébe.

Dr. Perényi József rendes tanár, a Szent István Akadémia, az Erdélyi Irodalmi Társaság rendes, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság választmányi tagja; itt felolvasást tartott a társaság Jókai centennáriumi ünnepén Jókai a drámaíró címen; a Székely egyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete által rendezett Erdélyi irodalmi előadások sorozatában Erdélyi elbeszélők címen tartott előadást. Írt irodalomtörténeti értekezéseket, könyvismertetéseket és bírálatokat a Magyar Művelődésbe, a Páosztortüzbe. A rend gyakorlati tanárképzőjében tanár.

Pintér Mihály rendes tanár, „A Walden törvény vizsgálata nem elektrolytek isosmotikus vizes oldatában“ címen értekezést írt.

Dr. Sebes Ferenc rendes hittanár, a Kir. Magy. Pázmány Péter Tudomány Egyetem hittudományi karán bekebelezett doktor, a Kegystanítórend hittudományi intézetében theologiai tanár és lelkiigazgató, előadást tartott az Egyesült Ker. Nemzeti Liga II. ker. osztályában és a Kath. Leányok Országos Szövetségében. A rend gyakorlati tanárképzőjében tanár.

Dr. Sík Sándor rendes tanár, a Kisfaludy Társaságnak, a Szent István Akadémiának, az Orsz. Kath. Tanügyi Tanácsnak és az Országos Cserkész Nagytanácsnak rendes, a Magyar Cserkészszövetségnek tiszteletbeli, a Magyar Irodalomtörténeti Társaságnak és a Pázmány Egyesületnek választmányi tagja, a Zászlónk főszerkesztője, az Élet főmunkatársa; előadást tartott az orsz. cserkésztszti tanfolyamon és az olasz kath. ifjúsági egyesületek római kongresszusán; költeményeket és cikkeket írt az Életbe, a Kath. Szemlébe, a Napkeletbe, a Páosztortüzbe, a Magyarországba, a Nemzeti Ujságba, a Zászlónkba és Nagyaszonnyunkba; ebben az évben tanulmányuton volt Olaszországban.

Szomolányi József rendes tanár, előadást tartott a Kath. Lányok Orsz. Szövetségében Lagerlöf Zelmáról, A legendaköltészetéről s Gárdonyi hátrahagyott regényeiről. Könyvismertetést írt az Életbe és a Magy. Művelődésbe. A rendgyakorlati tanárképzőjében tanár.

Dr. Walter János rendes hittanár, a rend hittudományi intézetében teológiai

tanár, a rend gyakorlati tanárképzőjében tanár, a Magyarországi Hittanárok Egyesületének pénztárosa és a választmányi bizottság tagja, az országos misszió-bizottság tagja. Előadott Kecskeméten a Szent Szív gárda kultúrestélyén és Zuglóban a kath. egyházközség kultúrdélutánján. A múlt nyáron a párisi Delbrousse-intézetben francia gyermekeknek sorozatos előadást tartott Magyarországról. Cikkeket írt a Zászlónk, Nagyasszonyunk, Egyházi Lapok, Katholikus Nevelés lapokba. Sajtó alá rendezte Gaudeamus című munkáját.

Zimányi Gyula rendes hittanár, a kegyestanítórend hittudományi és tanárképző intézetének a Kalazantinumnak igazgatója, a Hittanárok és Hitoktatók Egyesületének, az Orsz. Kath. Tanáregyesületnek választmányi tagja, az Orsz. Gyorsíró Tanácsnak s a Gyorsírástanítókat Vizsgáló Bizottságnak rendes tagja. Tartott több helyen lelkigyakorlatokat, szent beszédeket, konferenciákat és előadásokat.

VI. Tananyag.

Az 1899. évi Gimnáziumi Tantervben előírt tanítási anyagot — kibővítve az újabban behozott tantárgyakkal — minden osztályban elvégeztük. Az első osztály mindkét tagozatában a m. kir. vallás- és közoktatási miniszter 1924. évi július hó 24-én kelt 80.000 sz. rendeletével kiadott Tanterv szerint tanítottunk. Az olvasmányokra, könyvnélküliekre és írásbeliekre nézve az előírt rendhez igazodtunk.

VII. Szertárak és könyvtárak.

A természettajzi szertár a kísérletezésekhez szükséges vegyszereken kívül a következő tárgyakkal gyarapodott: 43 db. facsiszolat (Véssey Ferenc V. B. ajándéka), 1 db. aquarium (Milhofer Manfréd VI. B. ajándéka), 1 db. kitömött sas (Spett Ferenc V. B. ajándéka), 1 db. barázdabillegető (Zachar Antal V. B. ajándéka), 1 db. királyka (Friedreich István II. B. ajándéka), 1 db. ölyv, 1 db. stiglic (Durst Ferenc II. B. ajándéka) 1 db. fehér fogoly, 1 db. szürke gém és özagancs (*Des Echerolles Krusper Sándor* IV. B. ajándéka). Ehhez járult még a szertár őrének, *dr. Karl János* tanár úrnak Esztorozsághban, Lappföldön és a Jeges tenger menti tundrákon, továbbá a tanév folyamán a Börzsönyi hegységben gyűjtött, növénygeografiai szempontból értékes növénygyűjteménye.

Fizikai szertár: Ajándék: *Neuhold Kornél* kormányfőtanácsos úrtól: 1 db. Telefunken rendszerű rádiókészülék (700 m. hullámig), (4.600.000 K), 2 db. fejhallgató (à 170.000 K), 1 db. hangosan beszélő (1.200.000 K), 3 db. eiektroncső (660.000 K); *Biró Béla* kormányfőtanácsos úrtól: detektor-kristálygyűjtemény (220.000), 1 db. forgó kondensátor (180.000 K); M. kir. posta és távirtda kísérleti állomástól magas antenna és annak felszerelése.

Tanári könyvtár. Az általány nagy részét a folyóiratok előfizetésidője emésztette fel; s a könyvvállomány gyarapodását a *V. K. M. dr. Pajzs Elemér* és *Radó Richárd* urak értékes művek, *Hubert Gyula* úr pedig kétmillió K felajánlásával tették lehetővé. Gyarapodás: *a)* vétel útján 16 mű, 28 kötetben; *b)* ajándék útján 29 mű, 34 kötetben.

Az ifjúsági könyvtár gyarapodása vásárlás útján 18 mű 60 kötetben, ajándék 13 mű, 44 kötetben. *Hiesz Jónásné úrhölgy* 500 ezer K-t, *Hubert Gyula* úr kétmillió K-t. *Márkus Pál úr* 11, a *Franklin-Társulat* 25 db. könyvet ajándékozott könyvtárunknak. *Szabó Mihály úr* nagyobb pénzzadományának egy részletéből az ifjúsági könyvtár részére 3 Gárdonyi-regényt vásároltunk. Fogadják az intézet köszönetét. Megemlítjük, hogy az egy-egy tanuló által fizetett 25 aranyfillér a könyvtár fenntartására elégtelen. Főként az alsó osztályok könyvei ósdiak és rongyosak. E helyről is szorgalmazzuk a fenntartási díj önkéntes vagy hivatalos felemelését.

VIII. Ifjúsági Egyesületek.

1. Vörösmarty Önképzőkör. Rendes tagjai a VII. és VIII., pártoló tagjai az V. és VI. osztályok válogatott tanulóiból állottak. Az év folyamán 19 ülést tartottunk. Ezek műsorán 26 dolgozat, 24 írásos bírálat, 17 szavalat, 6 szónoklat és 4 zeneszám hangzott el s bemutatásra került több festmény. Dr. Karl János tanár vezetésével élénken működött a kör természetrajzi szakosztálya; Pintér Mihály tanár a felsőbb matematika elemeivel ismertette meg a mennyiségtannal behatóbban foglalkozó tanulókat.

Az önképzőkör az I. félév végén *szavaloversenyt* rendezett. A komoly tárgyú versenyben Bánó György VIII. B. és Sztankovics Viktor VII. A. o. t. osztozott az elsőségen; a vidám tárgyú versenyben Sztankovics Viktoré a palma.

Gazdag eredménye volt az *önképzőköri pályázatoknak*. A különböző tárgyú tételekre 50 pályamunka érkezett be. A pályatételek és nyerteseik a következők:

1. Vallástani tétel: Pálosok a középkori magyar egyház történetében. Dicséretet kapott Szitás László VI. A. és Buday Kálmán VII. B. o. t. **2. Irodalomtörténeti tétel:** Vörösmarty embereszménye költészete alapján. Nyertes: Rybicska Tibor VII. A. o. t. **3. Szépirodalmi tétel:** Elbeszélés, melynek egyik főszemélye Vörösmarty Mihály. Nyertesek: Rádi Károly VIII. A. és Vajgel László VII. A. o. t. Dicséretet érdemelt: Valkó László VIII. B. o. t. **4. Valóságos vagy hazafias tárgyú szónoklat.** Nyertes: Valkó László VIII. B. o. t., dicséretet érdemelt Vajgel László VII. A. o. t. **5. Latin tétel:** a) Szent Ambrus himnuszai a hét egyes napjaira. (Műford. magy.-ra.) Nyertes: Szigeti Imre VIII. A. és Kozsej Gusztáv VIII. A. o. t. Dicséretet érdemelt: Tisza Gyula VII. B. o. t. b) Részlet Kölcsey Parainesiséből (Szeresd a hazát...) Ford. magy.—lat.-ra. Nyertes: Szigeti Imre VIII. A. és Ranschburg Géza. VIII. A. o. t. **6. Görög tétel:** Homerosi himnusz Demeter istennőhöz. Műford. magy.-ra. Nyertes: Sztankovics Viktor VII., A. o. t. **7. Német tétel:** Im Sonnenschein. Eine Novelle v. Th. Storm. Ford. magy.-ra. Nyertes: Székely Gyula VIII. B. o. t., dicséretet érdemelt: Biró János VI. B. és Rossa Ernő VI. A. o. t. **8. a) Magyar történelmi tétel:** Pázmány mint politikus. Nyertes: Jencs Árpád VII. B. és Emhő László VI. A. o. t. b) *Világtörténelmi tétel:* 1. A nyugati szerzetesség megalakulása. Nyertes: Tisza Gyula VII. B. o. t., dicséretes: Mitterdorfer Ottó VII. B. o. t. 2. A francia-német ellentét történelmi alapjai. Nyertes: Kemény István VIII. B. o. t. **9. A földrajzi és természettani tételre** nem érkezett pályamunka. **10. Természetrajzi tételek:** a) A madarak vándorlása. Nyertesek Verebély Tibor V. A., Saile Pál VI. B. és Márton Sándor V. B.

o. t., dícséretet érdemelt: Hesz László V. B. és Kleiner Endre VI. A. o. t.
 b) Magyarország aranybányászata. Nyertes: Degré Alajos VI. A. és Przyborski Tibor VI. B. o. t., dícséretes: Kemény Imre VI. B. o. t. 11. *Mennyiségtani tétel*: a) A harmad- és negyedfoku egyenletek általános megoldása. Nyertes: Mitterdorfer Ottó VII. B. és Gobbi László VIII. B. o. t. b) Az aranyfémzés elmélete és esztétikai jelentősége. Nyertes: Véghelyi Péter VII. B. és Lukács Ernő VI. A. o. t. 12. *Lélektani tétel*: A reproductio, különös tekintettel physiologiai és psychologiai feltételeire. Nyertes: Harmath Zoltán VIII. B. o. t. 13. a) *Rajz*: Illusztráció Vörösmarty tetszésszerinti költeményéhez. Nyertes: Sárváry Béla VIII. A. és Vajgel László VII. A. o. t., dícséretes: Harmath Zoltán VIII. B. o. t. b) *Festmény*: Csendélet. Dícséretes: Pulvermacher Károly VIII. A. o. t. 14. *Zenei tétel*: Induló zenekarra magyar motívumokkal. Nyertes: Zerkowitz Oszkár VII. A. o. t., megdícsérték: Sonkoly István VIII. B. o. mt.-t.

A jutalmazáshoz hozzájárultak: Budapesti Piarista Diákszövetség (Goethe-Kozma: Faust, díszkiad.), Franklin Társ. (Endrei: Vörösmarty összes költ. 2 péld., Rilke: Rodin.), N. N. (Hevesi: Az igazi Shakespeare., Vajthó: Német Anthologia., Munkácsy: Emlékeim). Szabó Mihály úr adományából 219.600 K-t fordítottunk az önképzőkör céljaira. Fogadják ez uton is köszönetünket.

2. **A Petőfi Szavalkőr** az alsó osztályok jó tanulóiból alakult. Vasárnaponként tartott gyűlésein a tanulók szavalatokkal s egyes dolgozatok, festmények bemutatásával szerepeltek. Május végén szavaloversenyt rendeztünk, melyen 16 tanuló versenyzett az elsőségért. A két első jutalmat, *Kerner Imre úr* egy-egy db. 10 K-s arany adományát Blieszner Pál III. B. és Loszkot Ödön IV. B. o. t. kapta. A többi versenyző és a kör szorgalmas tagjai könyvjutalomban részesültek. Ezt *Szabó Mihály* úr egy nagyobb adományának részletéből vásároltuk.

3. **Cserkészlet.** A csapatszervező testület elnöke: *dr. Lóky Béla c. főigazgató.* A Szervező Testület tagjai *dr. Balanyi György* és *Szomolányi József* piarista tanárok s a szülők részéről *dr. Degré Miklós*, a Kúria másodelnöke. Vezető tanár: *dr. Sik Sándor*, Neuhauser Frigyes, Richter Pál és *dr. Bátori József.* A csapat létszáma három rajban 126 fő. A már érettségizettekből alakult tisztikar 48 fő, összesen 174. Cserkészcsapatunk az elmúlt évben, jóllehet *Sik Sándor*, a csapat főparancsnoka, Olaszországban tartózkodott, a szokott cserkészmunkán, a havonként rendezett kirándulásokon, a hetenként tartott raj- és őrsi órákon kívül is eleven cserkészéletet élt. Ennek bizonyítéka, hogy a nyár folyamán két jól sikerült nagytábort is rendezett. A csapat 70 tagja Neuhauser Frigyes és Richter Pál k. r. tanárok vezetésével csapatunk bőkezű támogatójának, *Károlyi József* grófnak nyírbátori birtokán, az oláh demarkációs vonaltól 3 km-re, táborozott, legidősebb rajunk 30-as létszámmal *dr. Bátori József* k. r. tanár és *dr. Zsembery Gyula* vezetésével vízi mozgótáborozás keretében Passautól a gyönyörű Wachau-n keresztül Budapestig jött le csónakon (kb. 600 km.!) miközben Linz, Pöchlarn, Melk, Dürnstein, Aggstein, Greifenstein, Bécs, Győr és Pannonhalma nevezetességeit is megtekintették. Mindkét tábor 3-3 hétig tartott és a sötétbarnára sült és megerősödve megérkező fiuk nagy örömet okoztak szüleiknek.

Az egész magyar cserkészmozgalomnak s egyúttal a piarista csapatnak is legkimagaslóbb eseménye augusztusban zajlott le Kopenhágában a négy évenként rendezett cserkész-világ bajnokságon, a „*Jamboree*“-n. Ezen az „összejövetel“-en 33 nemzet versenyzésében a hatalmas Amerika és a gazdag Anglia után

Magyarország lett a harmadik és ezáltal a kontinensen a magyar cserkésznek vezetőhelyet szerzett. Ebben a dicsőségben igen jelentős része van intézetünk csapatának is, amelyből Sztrilich Pál cserkésztsízt és Hesz István segédtsízt a versenycsapat négytagú parancsnokságában, Degré Alajos, Gundrum Kázmér, Ghimessy László, Holl Albert, Horváth Szabolcs, Károlyi Garibaldi és Koós Ádám a 48 főnyi versenycsapatban vettek részt. Sőt *Holl Albert* a versenycsapat egyik őrvezetője, egyénileg is első lett az „Éjjeli nyomkeresés“ versenyszámban s ezért egy értékes díjon kívül a dán cserkészszövetség „Jamboree“-érmét nyerte, melyet a cserkészek közül más nem kapott meg.

A versenycsapatban lévő kilenc cserkészünk derekas szereplésén kívül nem kevésbé volt fontos, hogy csapatunk dr. Lóky Béla főigazgató úr jóvoltából otthont és kiképző helyet nyújtott a versenycsapatnak s csapatunk vezetősége Sik Sándor k. r. tanárral az élén állandóan tevékenyen közreműködött a kiképzésben. A messze földre induló s onnan visszaérkező cserkészek a reménykedő Veni Sanctén és az alázatos Te Deumon kápolnánkban járultak a szentáldozáshoz.

Igy voltaképpen három táborozáson vett részt csapatunk s a parancsnokság a régi tradíciókhoz híven most is állta elvét, hogy „anyagi okok miatt egy jó cserkészt sem hagy itthon“ a táborozásról. Hála a szülők és jóakarók nagyarányú támogatásának, a múlt évben a *Testvériségi alap*-ból kerekén kilenc millió koronát fordítottunk szegénysorsú cserkészeink itthoni és külföldi táborozási költségeinek fedezésére. A kisebb tételek mellett különösen kiválik *Maróthy Kálmán* ezredes 2.000.000 K-ás adományával.

Decemberben vetítettképes beszámoló előadást tartottunk a nyári táborokról. Karácsonykor a rajok jól sikerült *karácsonyestéket* rendeztek, melyeken a fiuk kölcsönösen megajándékozták egymást, a parancsnokság pedig kb. egy millió korona értékű ruhaneműn kívül N. N. úr pénzádományát, egy millió koronát is kiosztott az arra érdemesek közt.

Ugyancsak a karácsonyi szünetben, december 26—jan. 3-ig dr. Bátori József k. r. tanár és Fináczy Ernő orvostanhallgató vezetésével a Sztrilich Tamás-raj 35-ös létszámmal sikerült *téli tábor* rendezett a Mátrában. Minden fiú megtanulta az egészséges si-futást. Kár, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a Budapestten tervezett cserkész-síversenyt nem lehetett megtartani.

Husvéthétfőn valamennyi piarista gimnázium cserkészvezetői feljöttek Budapestre és tanácskozáson elhatározták, hogy az egységes piarista-cserkészszellem kifejlesztése, továbbá az egyes csapatok jóoldalainak közkinccsé tévése céljából ezen a nyáron *egységes, nagy piarista tábor* rendeznek Nagymaros közelében. A rendezést a pesti csapat vállalta. Jelenleg ennek a tervnek a megvalósításán dolgozunk.

4. Sportkör. Intézetünk sportköre a testnevelés majdnem minden ágával foglalkozott.

Atlétáink két meghívásos verseny keretében mérték össze erejüket nemes küzdelemben: május 4-én az I. ker. Verbőczy főgimn., május 28-án a Ferenc József intézet növendékeivel. Eredményes szereplésükkel Kauser István VIII. A. o. t., Kovács Ferenc VIII. B. o. t., a szakosztály vezetője, továbbá Szénás László VII. A. o. t., Baligovits Géza VI. B. o. t. tüntek ki.

Football. Csapatkapitány Gobbi László VIII. B. o. t., Labdarúgó csapatunk minden mérkőzésen pontosan megjelent. A „K. I. S. O. Sz.“ I. osztályú intézetközi körmérkőzésén eredményesen küzdött az intézet színeiben és fegyvelmezett viselkedésével dicséretet érdemel.

Uzsás. Szakosztály-vezető Vida László VIII. A. o. t. Uzsóink április hónapban egy meghívásos verseny keretében bonyolították le intézetünk bajnokságát. Kiváltak: Vida Lajos VIII. A., Kauszer István VIII. A. o. t., Kemény István VIII. B. o. t.

Vivás. Kapitány Porteller Tódor VII. A. o. t. Két háziversenyen mutatták be vivóink fejlett vivó-sportunkat. A K. I. S. O. Sz. által megrendezett országos versenyen törvívó csapatunk az első helyre küzdötte fel magát, a minősítő kardversenyben pedig harmadik helyezést értünk el. Kiváltak: Gyulai Dezső, Porteller Tódor, Erney Károly, Károlyi Garibaldi VII. A. a tör — és Héder László — VIII. B. o. tanulók a kardvívásban.

Céllövészet. Szakosztályvezetők: Herbstler Henrik, és Schweng László VIII. B. o. tanulók. Mintegy 60 fiú vett részt e hasznos és szép sportban. Köszönet illeti a budai lövőde vezetőségét dr. Nagy Emil főlövész mestert, valamint Jelenek Antal h. főlövész mestert, tanulóink kiképzőjét, hogy ezt lehetővé tették.

A tornázók szakosztálya egész éven át az intézet tornatermében tartotta gyakorló óráit.

5. **Segítő egyesület.** Bevétele az 1924 25. iskolai évben a következő volt:

a) adományokból 6,952.900 K, b) tanulók gyűjtéséből 2,013.200 K, c) tagsági díjakból 390.000 K, d) kamatokból 253.738 K. Az idei összes bevétel volt 9,609.838 K. Kiadása az idei iskolai évben: a) tanulók segélyezésére 4,422.000 K, b) könyvekre 3,184.200 K, c) egyebekre (gyűjtőikre, pénztárkönyv) 38.000 K. Az idei összes kiadás volt 7,644.000 K. A maradékon az új tantervnek megfelelő könyveket vásárolunk a jövő iskolai év elején.

A bevételek a) pontja alatt levő összeget a következők adományozták, Bucsek József (végrendeletből kifolyólag) 200 K, Dragos Károly tanár múlt évi gyűjtéséből fennmaradt 104.000 K, Ehrhardt Gyuláné 100.000 K, füzetek árúsításából (Dragos Károly tanár útján) 198.000 K, Haltenberger Vilmosné 500.000 K, Jáger József 100.000 K, Lötfler Emi! 50.000 K, Magyar Olasz Bank (az olimpiai sorsjegyek árúsításáért) 79.500 K, Mayer Hugó 1,000.000 K (szegény tanulók vizsgálati és tandíjára), Milhofer Vilmos 110.000 K, Magyar Orsz. Közp. Takarékp. 200.000 K, a VI. osztályban talált gazdátlan összeg 47.000 K, a VIII. osztályban talált gazdátlan összeg 9200 K, dr. Páskády János 250.000 K, Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület 250.000 K, dr. Péteri Ferenc 600.000 K (300.000 egy V. B-s és 300.000 K egy VIII. B-s részére), Budapesti Piarista Diákszövetség 2,000.000 K, 29 rádiókönyv eladási jutaléka 40.000 K, Rutterschmidt Károlyné 250.000 K, Szénásy Alán 55.000 K, Tabakovics Dusan 2,000.000 K, gr. Vigyázó Sándorné 500.000 K, gr. Woracziczky Antalné 500.000 K, Znaminka László 10.000 K. Fogadják az adakozók az intézet és a tanulóifjúság hálás köszönetét.

Ugyancsak hálával említtük meg, hogy Balku Gyula úr 2 tanulóink számára az összes könyveket adományozta.

Az idén 119 tanulót 886 könyvvel segélyeztünk. A segítőegyesület vezető tanára Dragos Károly volt, ifjúsági elnöke Suppan István VIII. B. o. és pénztárosa Péteri Béla VIII. B. o. tanulók voltak.

IX. Érdemsorozat.

A számok magyarázata. *Előmenetel*: 1 = jeles, 2 = jó, 3 = elégséges, 4 = elégtelen.
Magaviselet: 1 = dicséretes, 2 = megfelelő, 3 = tűrhető, 4 = rossz.

I. A) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Bartha György.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak							
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Mennyiség	Rajz	Testgyakorlat
Adrián Pál	2	2	2	2	1	1	3	3	2
Babits Sándor	2	3	3	3	3	3	3	2	2
Balogh Lajos	1	1	1	1	1	1	2	2	2
Bánki László	2	2	2	2	2	1	2	2	2
5 Benesch Ferenc	2	1	3	3	2	1	2	2	2
Bertha Kelemen	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Czech Sándor	1	1	1	2	1	1	2	2	2
Déri Pál	1	1	3	3	1	3	3	3	2
Dobrotka Vilmos	1	1	3	3	3	2	3	3	2
10 Dögl Tibor	2	1	2	2	1	1	2	2	2
Engel István	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Fehér István	2	2	2	2	1	2	2	2	2
Ferber Mihály	2	2	3	3	3	2	2	2	2
Fischer Frigyes	2	3	4	4	3	2	4	3	2
15 Föti Endre	2	1	2	3	2	3	3	3	2
Freyer Mihály	2	2	2	3	2	2	3	3	2
Geréb Ákos	2	1	3	3	1	2	3	3	2
Greisinger Béla	1	1	2	2	2	2	2	2	2
Grüner Ferenc	1	2	3	3	2	2	3	3	2
20 Hajós Géza	1	1	2	2	1	1	1	1	1
Hám Tibor	1	1	1	1	1	1	1	2	2
Hirsch Rudolf	2	1	2	2	1	1	2	3	2
Horváth Károly	1	1	1	1	1	1	1	3	2
Husz Sándor	2	2	3	3	2	3	3	3	2
25 Iklódy-Szabó Ervin	1	1	2	2	1	2	2	3	2
Kasza Lajos	2	1	2	3	1	1	3	2	2
Kovács Ferenc	2	1	2	2	1	2	3	3	2
Kump Tibor	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Lukács András	2	1	2	2	2	2	1	2	2
30 Meskó Tibor ism.	1	1	2	3	2	2	3	2	2
Miklós Sándor	2	2	1	1	2	2	2	3	1
Morlin Zoltán	1	1	2	3	1	1	3	3	2
Mutschenbacher P. ism.	2	1	2	3	3	3	3	3	2
Nagy Ervin	1	2	2	3	3	3	3	3	2
35 Nofz Emil	2	2	4	4	3	4	4	4	2
Odenwald László	2	3	4	4	3	3	4	2	2
Palotai-Kovács Károly ref.	2	1	2	2	3	3	3	3	2
Pápai József	1	2	2	3	2	1	1	1	1
Prichystal József	2	2	3	3	2	1	3	1	2
40 Rábely Miklós	2	2	3	4	4	3	3	3	2
Reischl Béla	2	2	3	3	3	2	3	3	2
Roisz László	2	2	3	3	3	3	3	3	2
Röck Géza ism.	2	2	3	3	3	2	3	3	2
Sajó Miklós	1	1	1	2	3	2	2	1	1
45 Semtei Róbert	2	1	1	1	1	1	1	3	2
Szentiványi Ö. á. h. e.	1	1	2	2	3	1	2	3	1

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak							Testgyakorl.
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Mennyiség.	Rajz	
Szigeti Albin	1	2	2	3	3	3	3	1	1
Szliáczy László	1	1	2	3	3	1	3	1	1
Szónyi Antal	1	1	1	1	1	1	1	2	1
50 Takács Imre	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Thuránszky Miklós	2	2	2	3	3	2	3	3	1
Tichy Gyula	2	1	1	2	2	1	1	2	2
Valencsik László	2	3	4	4	4	4	4	4	2
Vetter Ferenc	1	2	2	3	2	2	3	2	2
55 Vértesy Sándor	2	3	3	3	3	3	2	2	3
Windisch Tibor	2	3	4	4	4	3	4	4	3
Zádor Béla ref.	1	1	2	3	2	2	3	3	1
<i>Magántanulók:</i>									
Abt István ism.	—	1	2	2	1	1	3	3	—
Erdődy Gábor	—	1	2	2	1	2	2	3	—
60 Pap György	—	1	3	3	1	1	3	3	—
Pál Lóránt*	—	2	3	3	3	3	3	3	—
Pósta Péter	—	1	1	3	1	1	3	2	—
Thuróczy Károly	—	1	2	3	1	1	3	2	—
Végh Antal	—	2	4	4	4	3	4	3	—

Vizsgálatlan maradt magántanulók: Erdélyi János, Keller István ref., Milkó András, Omazta Lajos.

Kimaradtak: Hornung Gusztáv, Kiss Kálmán ism., Kollár Béla.

Meghalt: Péntes Ferenc magántanuló.

* Évközi.

Összesen : 72.

I. B) osztály.

Osztályfőnök: Babos Dezső.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak							Testgyakorl.
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Mennyiség.	Rajz	
Balog Ferenc	2	3	4	4	4	4	4	2	2
Bán Endre	2	2	3	3	2	2	3	3	2
Bánutay Miklós	2	1	3	3	2	2	3	2	2
Berta László	1	1	1	1	1	1	2	1	2
5 Bodó Aurél	1	1	2	3	2	2	2	3	2
Czuk Zoltán	2	3	4	4	4	3	4	2	3
Diner Gábor	2	1	3	3	3	2	3	3	2
Dömötör István ág. e.	2	1	3	3	3	1	3	3	2
Endrei György	2	2	2	2	2	1	3	3	3
10 Erdélyi Endre	2	3	3	3	3	2	4	3	3
Fenesi Ferenc ism.	2	1	2	3	1	1	2	3	2
Fialla Dóri L. ág. ev.	2	1	2	2	1	1	3	2	1
Förstner Albert	1	2	3	3	2	1	3	3	2
Fridli Lajos	1	1	2	2	1	1	2	2	1
15 Gerlóczy Géza	1	1	3	3	2	1	3	3	1
Gruber Zsigmond	1	2	3	3	2	1	2	3	3
Győri Ferenc	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Hegedüs Sándor	1	2	2	2	2	1	3	2	1

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak							Testgyakorl.
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Mennyiség.	Rajz	
Huscek Ferenc	1	2	3	3	2	1	3	3	2
20 Janszky László	2	1	2	3	2	1	3	3	1
Jantsek Gyula	1	1	2	2	2	1	2	2	1
Kerekes Rezső	2	1	2	2	1	1	1	2	2
Klim László	1	3	3	3	3	2	3	3	fm
Kollerffy Koller M.	2	1	3	4	2	1	3	3	2
25 Krémer János	2	1	2	2	2	1	3	3	3
Laczó Győző	2	1	4	4	4	3	4	3	2
László Miklós	1	1	2	2	2	1	3	3	2
Mikolai Miklós	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Misángyi Vilmos	1	1	1	1	1	1	1	1	1
30 Moser István	1	2	3	3	2	1	2	2	1
Nádasdi-Baán László	1	1	2	2	2	1	3	2	2
Netter Béla	1	1	1	2	1	1	2	2	2
Novágh Ferenc	1	1	3	3	2	1	3	3	3
Oleschák A. önk. ism.	2	2	3	3	2	2	3	2	1
35 Pakányi László	1	2	2	2	3	2	3	2	2
Pattantus-Ábrahám Dénes	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Politovszky Tibor	2	2	2	2	3	2	3	2	2
Radocza Gábor	1	1	1	2	2	1	2	3	1
Rády Zoltán	1	1	1	1	1	1	1	1	1
40 Réczey Jenő	1	1	2	2	2	1	2	2	2
Rózsa Iván	1	1	1	1	2	1	2	3	1
Rutterschmidt Endre	2	2	3	4	3	2	3	3	1
Sándor Gábor	1	2	2	2	2	2	3	3	2
Schuler Imre	1	1	3	3	2	1	3	2	fm
45 Szabó István ism.	2	2	3	3	3	1	3	3	2
Szábely Ernő	1	1	2	2	3	1	2	1	fm
Szepesi Lajos	1	1	3	3	1	1	3	2	1
Szilassy Béla	1	1	2	3	1	1	2	3	2
Szlovik Károly	2	2	3	3	3	2	3	3	1
50 Tolnai László	1	2	2	2	1	1	2	1	2
Vidos Gyula	1	1	3	3	4	2	3	2	1
Vincze Sándor	1	2	3	3	2	1	3	2	2
Wolkenberg Kázmér	2	3	4	4	4	3	4	3	2
Zimmermann Gy. á. e.	1	1	2	3	2	1	2	1	2
<i>Magántanulók :</i>									
55 Farkas György ref.	—	1	1	1	2	2	2	3	—
Hammersberg E. ref.	—	1	2	2	1	1	2	3	—
Hankovszky L. rf. ism.	—	2	3	3	3	3	3	3	—
Kis György izr.	—	1	1	1	1	1	2	3	—
Radnay Tibor	—	2	3	3	2	2	2	2	—
60 Sompgyi László	—	2	3	3	2	2	3	3	—
Sálamon István	—	2	3	3	3	3	3	3	—
Tóbel Károly ism.	—	2	3	3	2	2	2	1	—
Woracziczky Antal gr.	—	1	1	1	1	1	2	2	—

Vizsgálatlan maradt magántanulók : Fischer Elemér, Preyer Hugó.

Kimaradtak : Dóba Béla, Halmos Tibor, Mankovics László, Mikes Endre,
Tabódy Pál, Virter György

Osszesen : 71.

II. A) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Batori József.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak									
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Számítás	Rajzoló mért.	Szépíráás	Testgyakorl.	Ének
Antalfy Imre	1	2	3	3	3	3	4	3	2	2	2
Bárony István	1	2	2	2	3	2	3	2	2	3	2
Becsky Ferenc	1	2	2	3	3	2	3	3	2	1	3
Bónis György	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
5 Budó Ágoston gör. k.	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1
Cenek Alfréd	2	2	3	3	3	3	3	3	2	3	3
Dániel István	2	1	2	3	3	3	3	3	1	2	2
Déghy Gyula	2	2	2	3	3	3	3	3	3	2	1
Dubovitz Dénes	1	1	1	2	3	1	2	2	3	2	2
10 Duha Gábor ism.	2	2	3	3	3	3	2	3	3	1	3
Eglis István	1	1	2	3	3	2	3	3	3	2	3
Egresy György	2	2	2	3	3	2	3	3	3	1	2
Endrényi Tivadar	1	1	2	3	3	2	2	1	1	1	1
Fejér Tamás	1	2	3	3	3	3	3	3	1	1	1
15 Floderer Rich. ág. h.	2	1	2	2	2	2	2	2	3	1	2
Frenreisz Ferenc	1	1	2	2	2	1	2	1	1	1	1
Gally Tibor	2	1	2	3	3	3	3	3	3	2	2
Glattfelder Gyula	1	2	3	3	3	2	3	3	3	2	2
Hajda Emil	1	2	3	4	3	3	4	4	2	2	3
20 Hoffmann Béla	1	2	2	2	2	2	3	2	2	1	2
Hornung Béla	1	2	2	3	3	3	3	3	3	2	2
Horváth Kár. ág. h. e.	1	1	2	3	3	1	2	3	3	1	2
Jalovszky Jenő	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Jónás Richárd	1	2	3	3	3	3	3	3	2	3	3
25 Kanitz Mihály	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Kardos Antal	1	2	3	3	3	2	3	3	2	2	2
Kárpát Artur	1	1	1	1	2	2	1	2	1	2	2
Kenderessy Tibor	2	2	3	3	3	2	3	3	3	3	3
Kovács Dénes	1	1	1	1	1	1	2	1	1	2	1
30 Kren János	1	1	2	2	2	1	2	2	2	3	2
Kunéry Kálmán	1	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3
Lakatos Géza	2	2	1	2	3	2	2	2	1	1	2
László Tibor ism.	1	1	3	3	3	1	3	2	2	1	1
Letenoczy Ferenc	1	2	1	1	2	1	2	2	1	1	1
35 Malz György	2	3	3	4	3	3	3	3	3	2	2
Mihályfi Pál	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Molnár László	1	1	2	2	3	3	3	3	3	1	3
Németh Pál	1	2	3	3	4	3	3	3	1	1	2
Petrik A. ág. h. ev.	2	1	3	3	3	3	4	3	3	3	3
40 Pinthoffer Jenő	1	1	3	4	3	2	4	3	2	2	3
Purt Endr. ág. h. ev.	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1
Reischl. Edgár	2	1	2	3	3	2	3	3	3	2	2
Rónay Jenő	2	1	2	2	3	2	3	3	2	2	2
Rostagni Ferenc	2	2	3	3	3	3	3	4	3	3	3
45 Serényi Gusztáv ref.	1	2	1	2	3	3	2	3	1	3	2
Somogyi János	2	2	2	2	3	1	3	3	2	2	1
Szabó Gyula	1	1	1	2	3	3	3	3	2	2	2
Szabó István ref.	1	1	2	3	3	1	3	3	3	2	2
Szentiványi László	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
50 Székely József	1	2	3	3	3	2	2	3	3	3	3

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak									
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Számítan	Rajzoló mért.	Szépíráás	Testgyakorl.	Ének
Simonisz László	1	1	2	2	2	1	2	3	2	3	2
Tallatschek Ferenc	2	2	1	2	3	2	2	2	2	2	2
Tarnóczy Imre	1	1	3	4	3	3	4	3	2	2	2
Tichy Ferenc	1	3	3	4	4	3	3	3	2	1	1
55 Unger Tamás	2	2	2	3	3	2	3	3	2	1	3
Valló József	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Verebély Géza	2	2	2	3	2	2	2	3	3	2	2
Walter Tibor	2	2	2	3	3	3	3	3	3	3	3
Wohryzka István	2	2	3	3	3	3	3	3	2	2	1
60 Zsembery Gyula	2	3	3	3	3	3	3	4	3	3	2
<i>Magántanulók :</i>											
Br. Bánffy Zoltán ref.	—	1	1	2	3	1	2	2	—	—	—
Blum Tibor izr.	—	2	3	4	4	3	3	3	—	—	—
Glass Dénes izr.	—	1	3	3	2	2	3	2	—	—	—
Gyulai Elemér*	—	2	3	3	3	3	3	3	—	—	—
65 Lukács Béla**	—	1	1	1	1	1	2	1	—	—	—
Pál Lóránt	—	2	4	4	3	3	4	3	—	—	—

* Éveleji. ** Magántanulásra tért.

Összesen : 66.

II. B) osztály.

Osztályfőnök : Neuhauser Frigyes.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak									
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természetrajz	Számítan	Rajzoló mért.	Szépíráás	Testgyakorl.	Ének
Agárdy Jenő	1	1	2	3	3	1	2	2	1	1	1
Bamberger Béla	2	1	3	3	3	1	3	3	3	2	2
Beck Péter	1	1	2	2	1	1	2	2	3	2	2
Berecz Ferenc	1	2	3	3	3	2	4	3	2	2	3
5 Bőszörményi Sándor	1	1	1	1	2	2	2	2	2	2	1
Busz Emil	2	2	4	3	3	2	4	3	3	2	3
Csurgay István ref.	1	1	1	1	2	1	3	1	3	2	1
Demeczy Mihály	2	2	3	3	4	2	3	3	3	2	3
Droba Ferenc ism.	2	2	3	3	3	2	3	3	3	2	2
10 Durst Ferenc	2	1	3	3	3	1	2	2	1	2	1
Emódi György izr.	1	1	1	1	2	2	2	2	2	fm	1
Farkas János	1	1	3	3	3	1	3	3	3	1	2
Friedrich István	1	1	1	2	1	1	2	2	2	2	2
Gallé István ág. h. ev.	1	1	3	3	2	1	2	2	2	2	2
15 Gerencsér István	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Gergely Endre izr.	1	2	2	1	1	1	2	2	3	1	3
Giel János	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Grüner Gyula	2	1	3	2	3	1	3	2	1	2	2
Hiesz Dénes	1	1	3	2	3	1	3	3	1	2	1
20 Hirka Béla	2	2	3	3	3	3	3	3	1	2	1

A tanuló neve	Magavisclet	Tantárgyak									
		Vallásan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Földrajz	Természettan	Számítan	Kajzoló mért.	Szűpirás	Testgyakorl.	Ének
Hoffmann Ernő	1	1	3	3	3	2	3	3	3	2	3
Kaldrovits János	2	1	2	2	1	1	2	1	3	2	2
Karafiáth Jenő	1	1	2	1	2	1	1	2	2	1	1
Kató Alfréd	2	2	4	3	3	2	3	3	3	2	3
25 Kemény József izr.	2	1	3	2	3	2	4	3	3	2	2
Klécs József	1	1	3	3	2	1	3	3	2	2	2
Konkoly Thege P. ref.	2	3	4	3	3	3	3	3	3	3	3
Kurucz László	1	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1
Lévay Gyula	2	3	4	4	3	4	4	4	3	2	3
30 Lupkovic Miklós	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Manno István gör. k.	1	1	2	2	1	1	2	2	3	2	1
Meyer György	1	1	1	2	2	1	3	2	3	2	2
Mészáros Tibor ism.	2	2	3	3	3	3	3	3	2	3	3
Mikes Gábor	2	1	3	3	3	1	3	2	2	2	3
35 Miklós László	2	1	2	2	2	1	2	2	2	2	2
Morelli Gino	1	1	3	3	1	3	3	3	3	2	2
Nagy Mihály	2	1	4	3	4	3	4	4	4	2	3
Paulikovic Imre	1	1	3	2	3	2	3	2	3	1	1
Pálfi János	1	1	3	4	3	2	3	4	3	2	3
40 Pólya János	1	1	1	1	1	1	2	2	3	2	1
Preiser Károly	2	2	3	3	4	3	4	2	3	3	2
Rác György	2	1	3	3	3	3	3	3	3	1	2
Rouse Gyula	2	1	3	3	2	1	3	3	3	2	3
Schmadl János	1	1	2	3	2	2	3	3	1	2	2
45 Somogyi Iván	1	1	3	3	2	1	2	3	3	2	1
Szabó István	1	2	3	4	3	3	3	4	3	fm	3
Szemenyei András	1	2	3	3	3	3	3	3	1	1	1
Szerdahelyi László	1	1	2	2	2	1	2	1	1	1	1
Tariczky Zoltán	1	1	1	2	1	1	2	2	2	1	1
50 Tas Tibor	2	2	3	3	2	1	3	2	3	2	2
Topolanszky Lajos	2	1	4	3	3	3	3	3	3	fm	3
Tóth Andor	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Vajna Ernő	1	1	2	2	1	1	2	1	2	2	2
Vermes László	1	1	3	2	3	1	2	1	3	1	1
55 Vida László	1	1	3	3	2	1	3	3	2	2	3
Wein Miklós	1	1	2	2	2	1	2	2	3	2	1
Zámbó István	2	1	3	3	3	1	3	2	3	2	2
Zilahy Simon Péter	2	2	4	3	3	2	3	3	2	2	2
Zoufaly Emil	2	1	3	3	3	2	3	3	3	2	2
<i>Pótló vizsgálatot tettek:</i>											
60 Kanitz Artur	—	2	3	3	3	2	3	3	—	—	—
Kozma Tamás ref.	—	1	3	3	2	1	3	2	—	—	—
<i>Magántanulók:</i>											
Gobbi Pál*	—	2	4	4	3	1	3	2	—	—	—
Halász Pál*	—	2	3	3	2	2	2	3	—	—	—
Krajcsovich Lóránd	—	3	4	3	4	3	4	4	—	—	—
65 Salamon Géza	—	2	3	3	3	2	4	3	—	—	—
Török László	—	1	1	3	3	1	3	3	—	—	—
Ilg Windisch-Graetz V.	—	1	1	1	1	1	1	1	—	—	—
Wolkenberg Gyula	—	2	3	3	3	3	3	3	—	—	—

Vizsgálatlan maradt: Neruda Lajos mgt., Szefeddin Sefket mgt., Széles Sándor, Tökegy Károly mgt.

* Éveleji.

Összesen: 72.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak							
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Számítan	Rajzoló mért.
Vajna László izr.	2	2	3	3	3	2	3	3	1
Vithalm Zoltán	1	1	3	3	3	3	3	3	2
Wnenk Jenő ism.	1	2	2	3	3	3	2	4	1
Wolf Károly	1	1	1	1	1	1	1	1	1
55 Zakar András	1	1	2	2	3	1	1	2	1
Zsolnai Frigyes	2	1	1	2	2	3	2	2	2
<i>Pótló vizsgálatot tett:</i>									
Auer Imre	—	1	3	3	3	2	3	3	—
<i>Magántanulók:</i>									
Bonkáló S. gör. kath.	—	1	1	2	1	1	1	3	1
Csoma László ref.	—	1	2	2	1	1	1	2	—
60 Glass Dénes izr.	—	1	2	2	2	2	1	2	—
Jakabffy Vilmos	—	1	1	2	1	2	1	2	—
Machula J. T. ág. ev.	—	1	2	2	1	1	1	3	—
Mayer Károly	—	1	2	3	2	1	1	3	—
Szécsényi László	—	2	3	3	3	2	2	3	—
65 Végh Sándor ref.	—	1	2	3	3	1	1	3	—
<i>Kimaradt: Péterffy József.</i>									
								<i>Összesen: 66.</i>	

III. B) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Károlyi János.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak							
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Számítan	Rajzoló mért.
Bakó György	1	1	1	2	2	1	1	2	1
Balás Ervin	1	1	2	3	2	1	1	2	2
Barnabás Pál	1	1	1	1	2	1	1	1	2
Bálint Béla ref.	2	1	1	2	1	2	1	3	2
5 Blieszner Pál	1	1	1	2	2	1	1	2	1
Bónis László	1	1	1	2	2	1	2	2	2
Bruck György	1	1	1	1	2	1	1	1	2
Csernel Norbert	2	2	3	2	2	2	1	2	3
Dollinger Gyula	1	1	2	3	1	2	1	2	2
10 Faller József	1	1	2	2	1	2	1	2	3
H. Fischer T. á. h. ev.	1	1	2	3	2	1	2	2	2
Fridrich Gyula	1	1	1	2	2	1	2	2	1
Geréb Tibor	1	1	1	2	2	1	1	2	2
Gundelfingen Ödön	2	1	3	3	3	2	3	3	2
15 Halász Pál	1	1	2	2	2	1	1	2	2
Hodinka Lászl. g. kath.	1	1	1	1	1	1	1	2	1
Horváth Péter	2	1	3	3	3	2	2	3	2
Hubert Gyula	1	1	2	2	2	1	1	2	2
Kanitz Artur	2	2	4	3	3	3	3	4	3
20 Kálmán Mihály	1	1	2	3	2	1	2	2	2
Kemény István	1	1	2	3	3	1	2	3	1
Br. Kéty György	1	1	1	2	1	1	1	2	1

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak								Testgyakorl.
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem	Földrajz	Számítás	Rajzoló mért.	
Kiss József	2	1	3	3	3	2	3	3	3	2
25 Komár György	2	1	3	3	4	2	1	3	3	2
Kozma Tamás ref.	2	2	3	3	3	1	3	3	3	1
Kratzl Tibor	1	1	3	3	4	1	2	4	2	2
László Miklós	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Leiner Zoltán	1	1	2	3	3	2	1	2	3	3
Lini Gyula	2	1	1	2	3	1	2	2	2	2
30 Loszko Ernő	2	1	3	3	3	2	3	3	3	2
Machar László	2	1	3	3	3	1	1	3	3	2
Marchard Miklós	1	2	3	3	2	3	2	3	2	2
Nagy Ákos ref.	2	2	3	3	4	1	2	4	3	2
Pajzs Tibor	1	1	2	2	1	1	1	2	2	2
35 Radó György	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Rein Sándor	1	1	3	3	3	1	2	3	3	2
Rummer Károly	1	2	3	3	3	2	3	4	1	1
Rutterschmidt Kár.	1	1	2	2	3	1	2	2	2	2
Salgai Sándor	1	1	3	3	3	1	3	3	2	2
40 Sárkány Oszkár ref.	2	1	3	3	3	1	3	3	4	2
Schlick Béla	1	1	2	1	2	1	1	2	1	1
Schuster Ferenc	2	1	2	2	1	2	2	3	1	1
Szabó Zoltán	1	1	1	2	2	1	1	1	1	2
Szaitz Endre	2	1	3	3	3	1	2	3	3	2
45 Szelvár Aladár	1	1	2	3	1	1	1	2	2	1
Székely Dezső	2	1	2	2	3	1	2	3	2	2
Sziebler Gyula	2	2	2	2	2	2	1	3	2	2
Szlovik Tibor	2	2	3	3	4	3	3	3	3	2
Szluha Benedek	2	2	3	4	3	3	3	4	3	1
50 Tobel Lajos	1	2	3	3	3	2	3	3	2	1
Tomcsányi T. ág. h. e.	2	1	3	3	2	1	1	3	3	2
Verebély P. ág. h. e.	2	1	2	2	1	2	2	2	3	2
Voloncs György	2	2	2	3	3	2	1	2	3	1
Zsitvay Leó	1	1	2	2	2	1	1	2	3	1
<i>Magántanulók :</i>										
55 Both György	—	1	1	1	2	1	1	2	1	—
Gr. Festetich Miklós.	—	1	1	1	1	1	1	1	1	—
Katona Péter	—	2	2	3	3	2	2	3	2	—
Molnár Miklós	—	1	2	3	3	1	1	3	1	—
Gr. Szapáry Gabriella	—	1	1	1	1	1	1	1	1	—
60 Török László	—	2	2	3	3	2	1	3	2	—
Gr. Wilczek Henrik	—	1	1	3	1	1	1	2	1	—

Az évvégi összefoglaláson nem jelent meg : Hofhauser Béla.

Kimaradt : Becker Miklós, László Gábor, Petul Bogdán, Vécsey József.

Összesen : 66.

IV. A) osztály.

Osztályfőnök: Szomolányi József.

A tanuló neve	Magaviselet	T a n t á r g y a k								
		Vallás tan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem és földrajz	Természetrajz	Mennyiség t.	Rajzoló mért.	Testgyakorl.
Barna Dénes	1	1	2	2	2	1	2	3	1	fm
Barry Jenő	1	1	2	3	3	2	3	3	1	fm
Bárczy Pál	1	1	2	3	3	2	3	3	1	fm
Berecz Dezső ág. ev.	1	1	2	3	3	2	2	3	2	3
5 Biró Béla	2	2	3	3	2	3	2	3	2	1
Bud Pál g. kat. ...	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Dellamartina Ferenc	1	1	1	1	1	1	1	1	1	fm
Diendorfer Erich ...	1	1	2	2	1	1	2	3	1	2
Doktorits I. ág. ev.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
10 Elek Imre	2	2	2	3	2	1	2	3	2	3
Farkas György	1	1	1	2	2	2	1	2	2	2
Fábry Sándor	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Fejér Ottó	1	1	3	3	2	3	2	2	2	1
Fischer István	1	1	3	3	3	2	3	2	2	3
15 Gáll Endre ref. ...	1	2	2	3	2	3	1	2	1	2
Goldfinger Gy. izr. ...	2	2	3	3	2	3	3	3	2	3
Hajdu Rezső	2	1	3	3	3	3	3	3	2	1
Hiesz Henrik	2	1	2	2	2	1	1	2	2	2
Knapp Vilmos	1	1	1	2	2	1	2	3	2	2
20 Kogutovicz Károly ..	1	2	3	3	2	2	2	2	2	2
Koralevszki Imre ..	1	1	2	2	3	3	2	3	2	3
Kónya Lajos	1	1	2	3	3	2	3	2	2	3
Körmendy Imre	1	1	1	2	1	1	1	2	1	2
Kratochwill Ede ...	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
25 Krieglér Ferenc ref..	1	1	2	2	1	1	2	2	1	1
Kuncz Dénes	1	1	2	2	2	1	2	2	2	3
Manno Sándor g. kel.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Margitai György ...	2	1	2	2	2	1	1	3	1	2
Márkus István izr. ...	2	1	2	2	2	3	1	1	2	fm
30 Országh Tamás ref. ...	1	1	2	2	2	2	1	3	2	2
Rauscher Géza	2	2	3	3	3	2	3	3	1	1
Rácz György izr. ...	1	1	1	1	2	1	2	2	2	2
Rendek Károly	2	1	2	2	3	2	1	3	2	1
Ruszinó Gáb. g. kat.	1	1	2	2	2	2	2	2	1	fm
35 Say Kornél	2	1	2	2	2	2	2	3	3	2
Schindler Oszkár	2	2	3	3	3	3	3	3	3	2
Sima Imre	1	1	2	2	3	2	2	2	1	2
Spett Béla	1	1	2	3	3	1	1	3	3	2
Studinka Elemér ...	2	1	1	2	2	2	1	3	2	1
40 Suppan Endre	2	1	2	3	3	3	2	3	2	2
Szabó Ervin	2	1	2	3	2	1	2	1	2	1
Szarka István	1	1	3	3	3	2	2	3	2	2
Szemenyei László ...	1	1	2	2	3	3	2	2	1	2
Tariczky László ...	2	1	2	2	3	3	2	2	2	2
45 Thomka Kálmán ...	2	1	2	3	2	3	1	3	1	2
Vágó Tamás	2	2	3	3	3	2	2	2	1	2
Zerkowitz Péter ...	2	1	2	2	1	1	2	1	1	3

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak								
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem és földrajz	Természetrajz	Mennyiség.	Kajzoló mért.	Testgyakorl.
<i>Magántanulók :</i>										
Frankl Péter izr.	—	1	2	2	2	1	1	2	2	—
Jakabffy Gyula	—	1	1	2	1	1	1	1	1	—
50 László Mihály	—	1	2	3	2	3	2	3	1	—
Gr. Pejacsevich L...	—	1	2	3	3	2	3	2	2	—

Beteg : Szombattfalvy Majthényi Miklós ref.

Kimaradt : Erhardt Gyula, Erdösi Imre, Hörcher Gyula, Poór László.

Összesen : 56.

IV. B) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Lukács József.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak								
		Vallástan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem és földrajz	Természetrajz	Mennyiség.	Kajzoló mért.	Testgyakorl.
Balogh András	1	1	2	1	1	1	2	3	2	3
Bánlaky András ...	1	1	3	3	3	1	1	3	2	2
Beck Róbert	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1
Becsky Antal	1	1	2	2	2	1	1	3	2	3
5 Blum György izr. ...	2	2	3	2	3	1	2	3	2	2
Bús Ottó	1	1	3	2	3	2	2	3	2	1
Csasznak József ...	1	1	2	1	2	1	2	3	2	1
Des Echerolles										
Kruspér Sándor...	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Dobroszláv László ..	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1
10 Endrei Árpád	1	1	2	1	1	1	2	2	1	1
Ervin Gábor	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Farkas József	1	1	1	2	2	1	1	3	2	2
Br. Fiath Pál	2	2	4	3	3	3	3	3	3	1
Földes S. ág. h. ev. ...	1	1	1	1	1	1	1	2	1	fm
15 Fröhlich János	1	1	3	2	2	1	1	2	2	1
Gecső János	1	1	3	2	3	1	1	3	2	1
Gosztonyi Pál	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Hajós György	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Hilger Gáspár	1	1	2	2	1	1	3	3	2	2
20 Horváth Imre	1	1	3	3	1	1	3	2	2	1
Hoszú István	2	1	2	3	2	2	3	3	1	1
Kaszás László ref. ...	1	3	3	3	3	2	3	3	2	2
Katussinecz Gyula ...	1	1	3	2	3	2	3	3	2	2
Kauderer Gyula	1	3	4	3	3	3	3	3	2	1
25 Kiss Andor	1	1	2	2	2	1	3	3	2	2

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak								
		Vallásán	Magyar nyelv	Latin nyelv	Német nyelv	Történelem és földrajz	Természetrajz	Mennyiségt.	Rajzoló mért.	Testgyakorl.
Koós Gy. ág. h. ev..	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1
Közeghy Géza	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Langfelder Vilmos ..	1	1	3	2	2	2	3	3	3	2
Leszl Frigyes	2	2	3	3	3	2	3	3	3	2
30 Loszktó Odón	1	1	2	2	3	1	3	3	2	2
Luxeder László	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1
Macsuha I. ág. h. ev.	1	1	3	3	3	2	3	3	2	1
Margó György	1	1	1	1	3	1	2	3	2	1
Márkus László	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
35 Mauerer Gyula	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Meskó Lajos	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1
Moser Lajos	1	1	1	2	3	1	1	1	1	1
Nágai Tibor	1	1	3	2	3	1	2	3	3	2
Ordódy János	2	1	3	2	3	2	3	2	1	2
40 Rapaich Ferenc	1	1	2	2	1	1	2	3	3	1
Révai Kálmán	1	2	2	3	3	2	3	3	1	1
Schiffer Ferenc	1	1	1	1	1	1	1	2	1	1
Serafini György	1	2	3	3	3	2	3	4	2	2
Sirchich Fedor	1	3	3	3	2	2	3	2	1	1
45 Spródt Béla	1	1	1	2	3	1	2	2	2	1
Surtya Árpád	1	2	3	2	3	2	3	3	2	1
Szabó György	1	2	2	2	3	3	3	2	2	1
Szilner Emil	1	1	3	3	3	1	3	2	3	1
Szilner Lajos	1	1	3	2	3	1	3	2	1	1
50 Tarnóczy Antal	1	1	2	3	3	2	3	2	2	2
Gr. Teleki Géza Pál	1	1	2	1	1	1	3	2	1	1
Varjas János	2	1	3	2	3	1	2	3	3	2
Wittmann Ádám ...	1	1	2	2	1	1	2	2	1	1
<i>Magántanulók :</i>										
Kraiss Albert	—	2	3	3	3	2	3	3	3	—
Melha Kálmán	—	1	2	2	2	2	2	2	1	—
Radocza Kálmán ...	—	1	2	3	1	2	2	3	2	—
Szeles Béla	—	3	4	3	3	3	3	3	3	—
Takáts Arisztid*....	—	1	2	2	1	2	2	2	1	—
Gr. Teleki Mária ...	—	1	1	1	1	1	1	1	1	—
Yolland G. anglikán.	—	1	3	3	3	3	2	3	3	—

Vizsgálatlan maradt magántanuló : Schindele József.

Összesen : 61.

* Éveleji.

V. A) osztály.

Osztályfőnök: Kövesi Lajos

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak								
		Vallástan	Magyarnyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Természetrajz	Mennyiség.	Testgyakorl.
Bodnár György	1	1	2	3	3	3	1	3	2	3
Csapodi I. Csaba ...	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1
Csordás István	1	2	3	3	3	2	2	2	3	2
Farkas Elek	1	1	2	3	2	3	1	3	2	3
5 Gogolák Lajos ism..	1	2	3	3	3	3	1	3	3	3
Györkös Rezső	1	1	1	1	1	2	1	2	1	1
Halász András	1	1	2	2	2	2	1	2	2	2
Hampel Géza	1	1	3	3	3	2	3	3	3	3
Jancsó Lajos	1	1	3	3	3	3	3	3	3	2
10 Kappéter Géza	2	1	3	3	2	3	2	3	3	3
Br. Korányi János ..	1	1	1	2	2	1	1	1	2	2
Kurucz Gy. gör. kel.	1	1	2	2	2	2	2	3	2	2
László György	1	1	2	2	2	1	3	2	3	1
Metzger Lambert ..	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
15 Mortenson Andor ..	1	1	2	3	1	2	2	2	1	2
Mutschenbacher Gáb.	2	2	3	3	3	3	3	3	3	2
Noszkó Szilárd	1	1	1	1	2	2	1	3	2	2
Orovecz Béla	1	1	2	3	3	2	2	3	2	2
Piller Antal	2	1	2	3	3	3	1	3	2	2
20 Pottyondy Béla	1	2	3	3	3	3	2	3	3	2
Potzmann Mátyás ..	2	2	2	3	2	3	3	3	3	2
Sajó Zoltán	1	2	2	3	3	2	1	3	2	2
Scheuer R. ág. h. ev..	2	2	2	2	2	2	1	3	2	2
Schmiedl Dániel ...	1	1	2	2	2	2	1	2	2	1
25 Schweitzer Ferenc ..	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Sebestyén Péter	2	1	1	1	2	1	1	2	2	2
Siegmeth Alfréd	1	1	2	3	2	2	1	1	2	2
Simay Emil	1	1	3	3	3	3	3	3	2	2
Stefka Tibor	1	1	2	3	3	2	2	3	3	2
30 Szabó Zoltán	2	1	2	3	3	3	3	2	3	2
Szászy Lajos ref.	1	1	1	2	3	3	1	1	2	2
Széplaki László	1	1	2	3	3	3	1	2	3	2
Szkalák Károly	1	1	2	3	3	3	2	2	3	2
Turner Tibor	1	1	3	3	3	3	3	2	4	2
35 Városey Gyula	2	1	2	3	3	3	2	2	3	2
Verebély T. ág. h. ev.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Véssey Ferenc	2	1	3	3	3	3	1	3	3	3
Virágh Zoltán	1	1	2	2	2	2	1	2	2	2
Virter Pál	1	1	1	1	1	1	1	2	2	2
<i>Pótló vizsgálatot tett:</i>										
Gyurkovich Zoltán ..	—	2	2	3	3	3	3	2	3	—
<i>Magántanulók:</i>										
Darányi Ferenc ref..	—	1	1	2	2	2	1	2	2	—
Mollinári Lajos	—	1	1	2	2	1	1	2	2	—
Gr. Széchenyi Márt.*	—	2	3	2	2**	3	3	2	3	—

Kimaradt: Andrassy Béla, Farkas István, H. Fischer István, Marczel István.

* Éveleji.

** Gpótló irod. jegy. A gpótló rajzból 2-s a jegye.

Összesen: 47.

V. B) osztály.

Osztályfőnök: Ispánki Géza.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak								
		Vallásan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Német nyelv	Történelem	Természet-rajz	Mennyiség.	Testgyakor.
Apor László	1	1	2	3	3	3	3	2	3	2
Balthazár Géza	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Bencsáth Henrik ...	2	1	2	3	3	4	3	4	4	1
Biró Miklós	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
5 Blaske Gábor	1	1	2	3	3	3	3	3	3	1
Böszörményi György.	1	1	1	2	2	1	2	2	1	3
Csiszár Kálmán ref.	1	1	3	3	3	3	3	2	3	2
Domanovszky Gy. ág. h. ev.	2	1	3	3	3	3	2	3	3	1
Ernyei László	1	1	2	3	3	3	3	3	3	2
10 Farkas Pál	2	2	2	3	3	2	2	2	1	2
Fekete Antal	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Ferenczi Pál	2	2	2	2	3	3	2	3	3	2
Gvörössy Csepreghy Péter	1	1	3	3	3	1	2	3	3	3
Halmay Zoltán	1	1	2	3	2	3	2	3	2	2
15 Hesz László	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Ilosvay Andor	1	1	2	2	2	3	1	3	1	2
Katona Kálmán	1	1	3	3	4	3	3	3	3	1
Komlósi Sándor	1	1	2	2	2	3	2	3	2	1
Löffler János	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
20 Marinovich Sándor ..	1	1	2	2	3	2	1	1	2	1
Márton Sándor	1	1	2	3	2	2	2	1	3	1
Mészner Tivadár ...	1	1	1	1	2	2	1	1	2	1
Nagy Elek	1	1	2	2	2	3	2	3	3	1
Olinkievicz Sándor ..	2	2	3	3	3	4	3	4	3	2
25 Paul Tibor ism. ...	2	2	3	3	3	3	3	3	1	2
Péteri László	2	2	3	3	3	2	3	3	3	2
Br. Piret-Bihain S. ...	1	2	3	3	3	1	2	3	3	1
Rerrich Ervin	1	2	3	3	3	2	2	2	3	1
Röck István	2	2	3	3	3	3	4	3	3	2
30 Sasics Szvetozár	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2
Spett Ferenc	1	1	3	3	3	3	2	3	3	2
Steinbauer István ..	2	1	2	3	3	3	2	1	3	3
Szele György	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2
Tóth Béla	2	1	2	3	2	4	1	4	3	3
35 Vantsó József	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Vithalm Győző	1	1	2	3	3	3	3	3	2	2
Walter Tibor	2	2	3	3	3	3	3	4	3	2
Zachár Antal	1	1	1	1	2	2	1	1	2	1
Zerkowitz István....	1	2	2	3	3	2	2	2	2	1
<i>Magántanulók :</i>										
40 Gobbi Zoltán*	—	2	3	4	3**	3	3	3	4	—
Schenkengel István..	—	2	4	4	3	3	3	3	3	—
Gr. Szapáry László..	—	1	1	2	1	1	2	2	2	—
Gr. Szapáry Marianna	—	1	1	2	1	1	2	2	2	—

Kimaradt : Pásztory Tibor, Rudnay Gyula.

Összesen : 45.

* Éveleji.

** Gpótól irodalmi jegy. A gpótól rajzból is 3-as jegyet kapott.

VI. A) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Miskolczy István.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak										
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Görög pótló		Német nyelv	Történelem	Természetr.	Mennyiség.	Tesztgyakorl.
						írod. olv.	rajz					
Árkay Tibor	2	2	3	3	—	3	1	4	2	3	4	2
Balázs Antal	1	1	3	3	—	1	2	3	3	3	3	1
Bandl Gyula	1	1	1	2	—	1	1	1	1	2	2	1
Berczel Tibor	2	2	3	3	—	2	3	3	2	3	3	3
5 Cseley Rezső	1	1	2	2	—	1	2	3	1	2	2	2
Degré Alajos	1	1	1	2	2	—	—	2	1	1	2	3
Ehrlich Brunó	2	1	2	2	—	1	2	3	1	3	3	2
Emhő László	1	1	1	2	—	1	1	2	1	1	2	2
Faber Fülöp ág. ev.	1	1	3	3	—	2	3	3	1	3	3	2
10 Gräfl József	1	2	3	3	—	2	2	4	2	3	3	fm
Gyurkovich Zoltán	1	2	2	3	3	—	—	3	2	3	3	fm
Hofhauser Tamás	1	2	3	3	3	—	—	3	2	3	4	3
Holtzer Béla izr.	2	1	1	2	3	—	—	2	2	3	3	3
Horváth Ferenc	1	2	3	3	2	—	—	3	2	3	3	2
15 Huber Miklós	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1
Huszár Károly	1	2	2	3	3	—	—	2	2	1	3	2
Keresse Tibor	1	1	2	3	—	1	1	3	2	3	3	2
Kleiner Endre	1	2	2	2	3	—	—	3	2	1	3	2
Kovács Pál	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	2
20 Kriegler Pál ref.	2	1	3	3	—	2	1	3	2	3	3	2
Lácza-Fritz Ervin	1	2	2	3	—	1	1	2	2	3	3	1
Liber Endre	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	2	1
Löwengard Guidó	2	2	3	3	—	2	3	3	2	2	3	2
Lukács Ernő izr.	1	1	1	1	—	1	2	1	1	1	1	3
25 Mautner A. ág. ev.	2	1	2	2	—	1	3	2	1	2	3	fm
Mayer Károly	2	2	3	2	3	—	—	2	2	2	3	2
Nagy Iván	1	1	1	2	2	—	—	1	1	2	1	1
Peller János	1	1	3	3	—	2	2	3	3	3	3	1
Rádi Győző	1	1	2	3	—	1	1	3	3	2	4	1
30 Rossa Ernő	1	1	2	2	3	—	—	1	1	2	2	2
Schwarzer Miklós	1	1	1	2	—	1	1	1	1	2	2	2
Simonyi Endre	1	1	2	2	1	—	—	2	1	2	2	fm
Staff Károly	1	1	3	3	2	—	—	3	2	3	3	2
Stefka Jenő	1	1	3	3	—	2	3	3	2	3	3	2
35 Szabó Dénes	2	1	2	3	3	—	—	4	1	3	3	3
Szemenyei János	2	1	1	2	2	—	—	3	1	1	2	2
Szítás László	1	1	1	2	1	—	—	2	1	1	2	2
Szűsz György	1	1	2	3	—	1	1	3	1	2	3	2
Tariczky István	2	1	3	3	—	2	1	3	2	1	3	2
40 Varró István	2	1	1	2	2	—	—	2	2	1	2	2
Weisz József	1	1	2	2	2	—	—	2	1	1	3	1
Yolland Winfréd ang.	2	1	2	3	—	1	2	2	2	3	3	3
Zerkowitz Ferenc	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	3
Zsuffa Miklós	2	2	3	3	3	—	—	3	2	3	3	2
<i>Pótló vizsgálatot tett:</i>												
45 Szombatfalvi Majthé- nyi István	—	2	3	3	3	—	—	2	2	2	2	—
<i>Magántanulók:</i>												
báró Schell István	—	1	1	1	—	1	1	1	1	1	2	—
Wolkenberg Antal	—	3	3	3	—	3	3	3	3	3	3	—
<i>Magántanulásra tért:</i>												
Rényi Tibor	—	2	3	4	—	2	3	3	2	3	3	—

Magántanulásra tért s vizsgálatlan maradt: Königstädter Kornél.

Kimaradt: Mihajlovits Ervin.

Összesen: 50.

VI. B) osztály.

Osztályfőnök: Dragos Károly.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak										
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Görög pótló		Német nyelv	Történelem	Természtr.	Mennyiség.	Testgyakorl.
						írod. olv.	rajz					
Baligovics Géza	1	1	2	1	—	1	2	2	2	1	2	1
Balku Tamás	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1
Biró János	1	2	2	3	—	1	2	1	3	2	3	2
Bujtás György	2	2	2	2	2	—	—	1	3	3	3	2
5 Eltér Kornél	1	2	2	1	1	—	—	2	2	1	2	1
Ghimessy László ...	1	1	2	2	2	—	—	2	1	1	2	1
Jakabfy József	1	1	3	3	—	3	2	3	3	4	4	3
Jellenz Nándor	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	2	1
Katona István	1	1	1	2	1	—	—	3	1	1	2	1
10 Kemény Imre izr. ...	1	1	2	3	2	—	—	2	2	3	3	2
Keresztesi Gábor ...	1	1	3	4	—	2	2	3	3	3	3	2
Kismartony Lajos ...	2	2	3	3	3	—	—	3	3	3	3	2
Klein Pál izr.	1	1	2	3	—	1	3	2	2	3	3	2
Koós Ödön ág. h. ev.	1	1	2	1	1	—	—	2	1	1	2	1
15 Br. Liphay István ...	1	1	3	3	3	—	—	2	2	3	3	3
Meskó Zoltán	2	1	2	3	3	—	—	3	3	3	3	2
Metzger Ferenc	1	1	2	3	3	—	—	3	2	2	2	1
Milhofer Manfréd izr.	1	1	3	3	3	—	—	1	3	3	3	3
Ország Róbert ref. ...	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1
20 Penninger Antal ...	2	3	3	3	3	—	—	3	3	4	4	3
Przyborski Tibor ...	2	2	2	2	2	—	—	2	3	3	3	2
Reinhardt Béla	1	1	2	3	2	—	—	1	2	2	2	1
Saile Pál	1	1	1	1	1	—	—	2	1	1	1	1
Schóber László	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	2	1
25 Somogyi Kornél	1	1	1	1	2	—	—	2	2	2	2	2
Sömjén János	2	2	2	1	2	—	—	2	2	3	2	3
Spett Elek	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1
Szentkirályi Elemér	1	1	2	3	—	2	1	2	2	2	1	1
Szörtsey József	2	1	3	4	—	2	3	3	3	3	4	1
30 Takács Béla	2	2	3	4	—	1	3	3	3	3	4	1
Tétrý Imre	1	1	2	3	3	—	—	3	2	2	3	1
Tóth Aurél	1	1	2	3	3	—	—	3	2	2	3	2
Török Imre	1	1	2	3	3	—	—	3	2	2	3	2
Ungi Emil	1	2	2	3	—	1	1	3	3	3	4	2
35 Vastag Pál	2	1	3	3	—	1	1	3	3	3	3	2
Hg. Windisch-Graetz												
Lajos	1	1	1	1	—	1	2	1	1	1	2	1
Ziegelwanger Károly	1	1	2	3	2	—	—	2	1	1	2	1
<i>Magántanulók:</i>												
Polnay Iván izr. ...	—	1	3	3	—	3	3	2	3	2	3	—
Gr. Széchenyi Móric	—	2	2	3	—	1	2	1	3	3	3	—

Beteg: Czajner Géza.

Vizsgálatlan maradt magántanuló: Schindele József.

Összesen: 41.

VII. A) osztály.

Osztályfőnök: Richter Pál.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak											
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Görög pótló		Német nyelv	Történelem	Természett.	Mennyiség.	Testgyakorl.	Függség.
						irod. olv.	rajz						
Bakács István	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	2	1
Balás Gábor	1	1	2	2	2	—	—	2	1	2	2	2	1
Bodai Pál	1	1	1	1	2	—	—	2	1	2	2	fm	1
Bonyhády Kálmán	1	1	1	2	2	—	—	2	2	1	1	2	1
5 Czár Ferenc	2	1	2	3	—	1	3	3	2	3	3	2	2
Dessauer Pál ág. h. ev.	1	1	1	2	—	2	3	2	1	2	2	2	1
Erney Károly	1	2	3	2	2	—	—	1	3	3	3	3	1
Folkner Béla	1	2	3	3	—	2	2	3	3	3	3	1	1
Gyulai Dezső	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	2
10 Hírka László	1	1	2	1	2	—	—	1	3	1	1	1	1
Hubert Andor	2	2	3	3	—	1	2	2	2	3	3	1	1
Jankovich Béla	2	3	3	3	3	—	—	2	3	3	3	3	2
Károlyi K. Garibaldi.	2	1	2	2	3	—	—	2	1	3	3	3	2
Lafrankó István	1	1	2	2	—	2	1	2	1	3	3	2	1
15 Lucich Géza	2	3	3	3	3	—	—	1	3	3	3	3	1
Pap Gábor	1	2	3	3	3	—	—	2	2	2	2	fm	1
Pethes Zoltán	1	3	3	3	3	—	—	3	3	3	3	3	1
Porteller Tódor	2	2	2	3	—	1	2	3	2	3	3	2	1
Rybicska Tibor	1	1	1	1	1	—	—	1	2	2	2	2	1
20 Schwarzer Ottó	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	2	2	1
Sibelka Iván	2	1	1	1	2	—	—	1	1	2	2	2	1
Soós Gyula	1	1	1	2	—	1	1	2	2	2	2	fm	2
Sömjén Géza	1	2	2	1	1	—	—	1	2	2	1	fm	2
Szénás László	1	1	1	1	1	—	—	1	2	1	1	1	1
25 Szénásy Alán	1	2	3	2	3	—	—	2	2	3	3	3	1
Sztankovics Viktor	2	1	1	1	2	—	—	1	1	2	3	3	1
Vajgel László	1	1	1	1	2	—	—	1	2	2	2	1	1
Vödrös Miklós	2	2	3	3	—	1	1	3	3	3	3	1	1
Zerkowitz Oszkár	2	2	3	1	2	—	—	1	3	2	2	3	2
30 Znaminka László	1	1	2	2	2	—	—	2	2	2	3	2	1
<i>Magántanulásra tért :</i>													
Fellner Frigyes	—	1	2	2	—	1	1	2	1	2	2	—	—
<i>Magántanuló :</i>													
Schenkengel Sándor	—	3	3	3	—	3	3	3	3	3	3	—	—
Vida Lajos (éveleji)	—	1	2	3	—	2	2	2	2	1	2	—	—

Kimaradt : Beck Tamás.

Meghalt : Szombatfalvy-Majthényi István ev. ref.

Függség nélkül maradt : Erődi Zsolt magántanuló.

Összesen : 36.

VII. B) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Perényi József.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak											
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Görög poló.		Német nyelv	Történelem	Természett.	Mennyiség.	Testgyakorl.	Egészségtan
						irod. olv.	rajz						
Bartha Dénes	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Benedek Pál ref.	2	1	1	1	—	1	3	1	1	1	1	3	1
Gr. Bolza Géza	1	1	3	3	—	3	3	1	1	3	3	1	2
Böhm Viktor	2	2	3	3	—	1	1	3	3	2	1	2	1
5 Buday Kálmán	1	1	1	2	—	1	1	2	2	2	2	2	1
Csepreghy István	1	1	2	2	—	1	3	1	1	2	2	2	2
Fauszt Imre	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Hertl Antal	2	3	3	3	—	3	3	3	3	3	3	2	1
Holl Albert	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	1	1	1
10 Horváth László	2	3	3	4	—	3	3	3	3	3	3	2	1
Jencs Árpád	1	1	1	2	—	1	1	1	1	1	1	fm	1
Jeszenszky Jenő	1	1	2	3	—	1	1	3	3	2	2	1	1
Juhász László	2	1	1	1	—	1	3	1	1	1	1	1	2
Kauser Árpád	2	1	2	2	3	—	—	2	2	3	2	2	1
15 Kereskényi Barna	2	2	3	3	3	—	—	3	3	2	2	2	1
Kestler Béla	1	1	1	2	3	—	—	2	3	2	2	2	1
Kirchmayer Ödön	2	1	3	3	3	—	1	3	3	3	3	3	1
Kiss Ernő	2	2	2	2	3	—	—	2	2	3	3	2	1
Lányi Béla	2	2	3	3	—	2	3	3	3	3	3	2	2
20 Leszkay András ism.	2	2	2	3	—	2	2	3	3	3	3	3	1
Majoros István	2	2	2	3	—	1	2	3	3	3	3	1	2
Máday István	1	1	1	2	2	—	—	1	2	2	2	3	1
Mitterdorfer Ottó	2	2	3	3	3	—	—	2	3	2	1	fm	2
Princz György	1	2	2	3	—	2	3	2	2	3	3	2	2
25 Pirt Ernő ág. h. ev.	1	1	3	3	—	1	1	2	3	3	3	3	2
Putz Ödön	2	1	3	3	3	—	—	3	2	3	3	2	2
Révai Bódog	2	2	3	2	—	2	2	3	3	3	3	3	2
Rihmer Pál	2	2	3	2	—	2	3	3	3	3	2	3	2
Rosta Géza	2	2	3	3	—	3	2	3	3	3	3	3	2
30 Schindler Pál	2	2	3	4	—	1	3	3	3	3	3	3	2
Schmidt János	1	1	2	3	3	—	—	1	1	2	3	2	1
Schömer Ervin	2	1	3	3	—	2	3	2	2	2	2	2	2
Simor István	1	2	3	3	—	1	3	3	3	3	3	2	2
Stern György izr.	2	2	2	2	—	3	2	1	3	2	2	2	2
35 Stesser Tivadar	2	2	3	2	—	2	3	3	2	2	2	2	1
Strömpl János	1	2	3	3	3	—	—	3	2	3	2	2	1
Szalay János	2	1	3	3	—	2	3	3	2	3	3	3	2
Tisza Gyula	1	1	1	3	3	—	—	2	1	3	3	2	1
Uhl Raoul	2	2	3	3	—	2	3	3	3	3	3	2	1
40 Vajna Ede	2	1	2	3	—	1	3	2	2	3	3	2	1
Véghelyi Péter ref.	2	1	2	2	—	1	3	1	2	2	1	2	1
Virter Ferenc	1	1	2	3	3	—	—	2	3	3	3	2	1
Wittig Gusztáv	2	3	3	3	—	2	2	3	3	3	2	2	1
<i>Magántanulók:</i>													
Jedlicska István*	—	3	3	3	—	3	3	3	3	3	3	—	—
Paul László ism.	—	3	4	4	—	3	3	4	4	4	3	—	—

* Éveleji.

Összesen: 45.

VIII. A) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Kisparti János.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak											
		Vallás	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Görög pótló		Német nyelv	Történelem	Természet.	Mennyiség.	Bölcsélet	Testgyakorl.
						írod. olv.	rajz						
Albeker János	1	1	1	2	1	—	—	1	2	2	2	2	2
Berta Pál	1	1	1	3	—	1	1	3	2	3	3	2	2
Büki Dénes	1	1	1	1	—	1	1	2	1	1	2	2	1
Csák Ehrenreich Zolt.	1	1	1	1	—	1	1	2	2	1	2	1	1
5 Dózsa István	1	1	1	3	—	1	1	3	2	2	3	3	1
Eibenstein János	1	1	1	2	—	—	—	3	2	2	3	3	1
Élő József	1	2	3	3	—	2	2	3	3	3	3	3	1
Fehér Viktor	1	1	1	2	—	1	2	2	1	2	2	1	2
Fridli László	1	1	2	3	—	1	2	3	2	1	1	2	2
10 Gottesmann Ernő	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	2	1
Hermann Miklós	1	1	1	2	—	1	1	2	2	1	1	1	2
Hirsch Emil	1	1	2	1	2	—	—	2	1	1	1	1	2
Holl Ottó	1	1	1	1	—	1	1	2	1	1	1	2	1
Kauszer István	1	2	3	3	—	1	1	3	3	3	3	2	1
15 Kozma Jenő unat.	1	1	1	1	—	1	1	2	2	1	1	1	1
Kozsej Gusztáv	1	1	1	1	—	—	—	2	2	1	3	1	1
Kránitz Jenő	1	1	2	3	2	—	—	3	3	3	3	2	1
Nagy János	1	1	1	2	2	—	—	1	1	1	2	1	fm
Nádasy F. ág. h. ev.	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	2	1	1
20 Noszko Imre	1	2	3	3	—	1	2	3	3	3	3	3	1
Párdányi Emil	1	1	2	2	1	—	—	2	2	2	2	1	2
Pulvermacher Károly	1	1	3	3	—	1	1	2	3	1	2	1	1
Ranschburg Géza	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Rádi Károly	1	1	1	1	1	—	—	2	1	2	3	1	1
25 Rizsner György	1	2	3	3	—	2	1	2	3	3	3	2	1
Sárvary Béla	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	1	1	1
Schannen Béla	1	1	3	3	—	2	2	2	2	3	3	1	fm
Stein László	1	1	1	2	2	—	—	1	1	2	3	2	2
Stéger István	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	2	1	1
30 Sulvok Győző	1	1	3	3	—	1	1	3	3	3	3	2	2
Szabó Gyula	1	1	3	3	—	2	2	2	3	3	3	2	1
Szigeti Imre	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	2	1	1
Török Jenő	1	1	1	1	—	1	1	1	1	1	2	1	2
Turner Gyula	1	1	1	1	1	—	—	2	1	1	2	1	1
35 Vida Lajos	1	1	1	2	—	1	1	2	2	2	3	1	2
Zsembery István	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	2	1	1
Magántanuló:													
Horthy M. ref.	—	1	1	1	—	1	1	1	1	1	1	1	—
Pótló vizsg. tett (év elej.)													
Vas Géza	—	1	3	3	—	2	1	3	3	3	3	3	—

Kimaradt: Szentkirályi Béla, magántanuló.

Összesen: 39.

VIII. B) osztály.

Osztályfőnök: Dr. Friedreich Endre.

A tanuló neve	Magaviselet	Tantárgyak											
		Vallás tan	Magyar nyelv	Latin nyelv	Görög nyelv	Görög pótló		Német nyelv	Történelem	Természett.	Mennyiségt.	Bölcsélet	Festgyakorl.
						irod. olv.	rajz						
Balogh Péter	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Bánó György	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Bodnár Alajos	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Dán György	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
5 Fábry István	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Frenreisz István	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Gobbi László	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Gózszy Sándor	1	1	1	1	1	2	1	1	1	1	1	1	1
Harmath Zoltán	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
10 Herbster Henrik	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Héder László ref.	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Kalmár László	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Katona István	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Kaufmann László	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
15 Keller Dezső	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Kemény István izr.	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Kováts Ferenc	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Láng Jenő	2	2	2	2	2	1	1	2	2	2	2	2	2
Müller Tibor	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
20 Neppel György	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Noseda Tibor	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Pájer István	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Péteri Béla	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Schweng László	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
25 Sörös Miklós	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2
Suppán István	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Székely Gyula	1	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	1
Valkó László	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Vágó Gyula	1	2	2	2	2	—	—	2	2	2	2	2	2
<i>Magántanuló:</i>													
30 László Ferenc*	—	1	3	2	2	—	—	2	3	3	3	2	—
Kozsmály László	—	3	3	3	3	—	—	2	3	3	3	2	—
Révay Alice	—	1	1	1	1	—	—	1	1	1	1	1	—
Sonkoly István	—	2	2	3	—	1	3	3	2	3	3	2	—

Kimaradt: Gáspár Menyhért, Hankovszky Zoltán, Jäger Ferenc.

* Éveleji.

Összesen: 36.

X. Érettségi vizsgálatok.

I. A VIII. A. osztályban elnök volt: dr. Viszota Gyula tankerületi kir. főigazgató. Jelentkezett 37 tanuló teljes és 14 görög kiegészítő érettségire. Az írásbeli május 18—20., a szóbeli június 2—5. napjain folyt le.

α) *Írásbeli*: 1. Magyar tétel: A vallásos elem lírai költészetünkben. 2. Latin tétel: Tacitus: Dialogus de oratoribus c. 34. 3. Mennyiségtani tétel: a) a jeles és jó előmenetelűek részére: 1. Felkeresendők az egész számú megoldásai: $x^2 - y^2 + x + 3y - 2 = 0$ egyenletnek. 2. Milyen hegyes szögek elégítik ki $\sin 3x \cdot \sin x = \frac{1}{4}$ egyenletet? b) Az elégségesek részére: 1. Oldjuk meg a következő egyenletet:

$$2\left(\sqrt{\frac{x+1}{8}}\right)^4 - 9\left(\sqrt{\frac{x+1}{8}}\right)^3 + 14\left(\sqrt{\frac{x+1}{8}}\right)^2 - 9\sqrt{\frac{x+1}{8}} + 2 = 0;$$

2. Milyen magas a csepeli ($\varphi = 47^\circ 30'$) rádióállomás antenna árbóca, ha június 21-én délután 3 órakor az árnyéka $111\frac{3}{4}$ m. hosszú?

β) *Szóbeli. Jelesezen érettt 19*: Büki Dénes, Csák Ehrenreich Zoltán, Fehér Viktor, Gottesmann Ernő, Hermann Miklós, Hirsch Emil, Holl Ottó, Horthy Miklós, Kozma Jenő, Nagy János, Nádosy Ferenc, Párdányi Emil, Ranschburg Géza, Sárvány Béla, Stéger István, Szigeti Imre, Török Jenő, Turner Gyula, Zsembery István. *Jól érettt 7*: Albecker János, Dózsa István, Kozsej Gusztáv, Kránitz Jenő, Rádi Károly, Stein László, Vida Lajos. *Érettt 11*: Berta Pál, Eibenstein János, Élő József, Fridli László, Kauser István, Noszko Imre, Pulvermacher Károly, Riszner György, Schannen Béla, Sulyok Győző, Szabó Gyula.

II. A VIII. B. osztályban 33 tanuló tett teljes, 12 görög kiegészítő érettségi vizsgálatot dr. Friml Aladár c. tanker. kir. főigazgató elnöklete alatt.

α) *Az írásbeli vizsgálat* május 18., 19. és 20. napjain folyt le. Magyar tétel: A magyar írók hazafias nevelőink. Latin tétel: Horatius Carm. I. 15. 1—27. sor. Mennyiségtani tétel ugyanaz, mint a VIII. A. osztályban.

β) *A szóbeli vizsgálat* június 8—10. napjain folyt le. *Jelesezen érettt 9*: Balogh Péter, Frenreisz István, Gobbi László, Harmath Zoltán, Kemény István, László Ferenc, Révay Alice, Székely Gyula, Valkó László. — *Jól érettt 6*: Kalmár László, Kaufmann László, Kováts Ferenc, Láng Jenő, Suppán István, Vágó Gyula. — *Érettt 16*: Bánó György, Bodnár Alajos, Dán György, Fábry István, Gözsy Sándor, Herbster Henrik, Héder László, Katona István, Keller Dezső, Müller Tibor, Neppel György, Noseda Tibor, Pájer István, Péteri Béla, Schweng László, Sörös Miklós. Természettanból javító vizsgálatra utasított 2 tanuló.

XI. Statisztikai kimutatás.

A tanulók száma. A nyilvános tanulók száma október 1-én 770 volt. Ezek osztályonként következőképen oszlottak meg: I. A. 80, I. B. 60, II. A. 60, II. B. 60, III. A. 58, III. B. 55, IV. A. 53, IV. B. 54, V. A. 43, V. B. 40, VI. A. 46, VI. B. 38, VII. A. 34, VII. B. 43, VIII. A. 36, VIII. B. 30.

Az osztályzatot nyert nyilvános tanulók száma június 15-én 737 volt. Ezek osztályonként következőképen oszlottak meg: I. A. 57, I. B. 54, II. A. 60, II. B. 59, III. A. 56, III. B. 54, IV. A. 47, IV. B. 53, V. A. 39, V. B. 39, VI. A. 44, VI. B. 37, VII. A. 30, VII. B. 43, VIII. A. 36, VIII. B. 29.

Tehát a nyilvános tanulók száma az iskolai év folyamán 33-mal, azaz 4.3%₀ százalékkal csökkent.

Az osztályzatot nyert 737 nyilvános tanuló statisztikai adatai a következők:

A tanulók vallása. Róm. kat.: 657, gör. kat.: 4, ref.: 24, ág. ev.: 26, gör. kel.: 3, unitárius: 2, baptista: —, izr.: 20, egyéb: 1. — *Százalékban.* Róm. kat.: 89.1%₀, gör. kat.: 0.5%₀, ref.: 3.3%₀, ág. ev.: 3.5%₀, gör. kel.: 0.4%₀, unitárius: 0.3%₀, baptista: —, izr.: 2.7%₀, egyéb: 0.1%₀.

A tanulók anyanyelve. Magyar: 727, német: 8, tót: 1, rutén: —, horvát: —, szerb: —, román: —, olasz: —, egyéb: 1. — *Százalékban.* Magyar: 98.6%₀, német: 1.1%₀, tót: 0.1%₀, rutén: —, horvát: —, szerb: —, román: —, olasz: —, egyéb: 0.1%₀.

A tanulók nyelvismerete. Csak magyarul beszél: 509, németül is beszél: 305, tótul: 14, ruténul: —, horvátul: 1, szerbül: 1, románul: 6, olaszul: 5, franciául: 72, angolul: 28, egyéb nyelven: 7. — *Százalékban.* Csak magyarul beszél: 69.1%₀, németül is beszél: 41.4%₀, tótul: 2%₀, ruténul: —, horvátul: 0.1%₀, szerbül: 0.1%₀, románul: 0.8%₀, olaszul: 0.7%₀, franciául: 9.8%₀, angolul: 3.8%₀, egyéb nyelven: 1%₀.

A tanulók születési helye. Budapesten született: 675, Pestmegyében: 34, Csonka-Magyarország egyéb helyén 21, elszakított területen: 5, egyebütt: 2. — *Százalékban.* Budapesten született: 91.6%₀, Pestmegyében: 4.6%₀, Csonka-Magyarország egyéb helyén: 2.9%₀, elszakított területen: 0.7%₀, egyebütt: 0.3%₀.

A tanulók szüleinek jelenlegi lakóhelye. Budapest: 693, Pestmegye: 18, Csonka-Magyarország többi része: 24, elszakított terület: 2, egyéb: —. — *Százalékban.* Budapest: 94%₀, Pestmegye: 2.4%₀, Csonka-Magyarország többi része: 3.3%₀, elszakított terület: 0.3%₀, egyéb: —.

A tanulók szüleinek foglalkozása. Pap: —, tanár: 24, tanító: 11, orvos: 19, gyógyszerész: 7, ügyvéd: 27, mérnök: 22, író: 8, művész: 5, köztisztviselő: 137, magántisztviselő: 63, vasutas, postás: 79, katona, csendőr, rendőr: 35, önálló gazda: 50, gazdasági alkalmazott: 10, önálló kereskedő: 45, kereskedelmi alkalmazott: 65, önálló iparos: 53, ipari alkalmazott: 10, tőkés, járadékos, magánzó: 11, nyugdíjas: 40, altiszt, szolga, házmester, munkás, napszámos: 13, egyéb: 3. — *Százalékban.* Pap: —, tanár: 3.3%₀, tanító: 1.5%₀, orvos: 2.6%₀, gyógyszerész: 1%₀, ügyvéd: 3.7%₀, mérnök: 3%₀, író: 1.1%₀, művész: 0.7%₀, köztisztviselő: 18.6%₀, magántisztviselő: 8.5%₀, vasutas, postás: 10.7%₀, katona, csendőr, rendőr: 4.7%₀, önálló gazda: 6.8%₀, gazdasági alkalmazott: 1.4%₀, önálló kereskedő: 6.1%₀, kereskedelmi alkalmazott: 8.8%₀, önálló iparos: 7.2%₀, ipari alkalmazott: 1.4%₀, tőkés, járadékos, magánzó: 1.5%₀, nyugdíjas: 5.4%₀, altiszt, szolga, házmester, munkás, napszámos: 1.8%₀, Egyéb: 0.4%₀.

A tanulók viselete. Példás: 496, jó: 241, türheto: —, rossz: —. — *Százalékban.* Példás: 67.3%₀, jó: 32.7%₀, türheto: —, rossz: —.

A tanulók előmenetele. Jelesrendű: 102, jórendű: 197, elégséges rendű 363, egy tárgytól elégtelen 42, két tárgyból elégtelen: 20, három vagy több tárgyból elégtelen: 13. — *Százalékban.* Jelesrendű: 13.8%₀, jórendű: 26.7%₀, elégséges rendű: 49.3%₀, egy tárgyból elégtelen: 5.7%₀, két tárgyból elégtelen: 2.7%₀, három vagy több tárgyból elégtelen: 1.8%₀.

A tanulók mulasztása. Egy órát sem mulasztott: 52, harminc óránál kevesebbet mulasztott: 397, harminc óránál többet mulasztott: 288. — *Százalék-*

ban. Egy órát sem mulasztott: 7.1⁰/₀, harminc óránál kevesebbet mulasztott: 53.9⁰/₀, harminc óránál többet mulasztott: 39.1⁰/₀. A mulasztott órák közül igazolt: 43.311. igazolatlan: 9. — *Százalékban.* Igazolt: 99.9⁰/₀, igazolatlan: 0.1⁰/₀.

Egy tanulóra 58 mulasztott óra esik.

A tanulók tandíjfizetése. Teljes tandíjfizető: 536. közalkalmazotti tandíjkedvezményben részesült: 119, részben tandíjmentes: 14, egészen tandíjmentes: 68. — *Százalékban.* Teljes tandíjfizető: 72.7⁰/₀, közalkalmazotti tandíjkedvezményben részesült: 16.1⁰/₀, részben tandíjmentes: 1.9⁰/₀, egészen tandíjmentes: 9.2⁰/₀.

A tanulók rendkívüli tárgy tanulása. Német társalgási gyakorlatok: —, francia nyelv: —, angol nyelv: —, olasz nyelv: —, latin nyelv: —, görög nyelv: —, természetrajzi gyakorlatok: —, fizikai gyakorlatok: —, vogytani gyakorlatok: —, gyorsírás: 17, művészeti rajz: 19, kézügyesség: —, ének: 133, zene: 27, női kézimunka: —, torna: —, vívás: 69, tánc: —.

A tanulók önképzőköri tevékenysége. A tagok száma: 114. Az ülések száma: 19. A beadott dolgozatok száma: 26. A pályaművek száma: 50. A szavatok száma: 17.

Vegyes adatok. Az iskolai év elején és folyamán más iskolából jött tanulók száma, beleértve az I. osztályú tanulókat is: 132, azaz a tanulók 17.9⁰/₀-a. Az ismétlő tanulók száma: 10, azaz a tanulók 1.4⁰/₀-a. — A testgyakorlás alól felmentett tanulók száma: 16, azaz a tanulók 2.1⁰/₀-a. — Budapest környékéről (Kispest, Újpest, Rákosliget, Budakeszi, Ócsa, Albertfalva stb.) bejáró tanulók száma: 31, azaz a tanulók 4.2⁰/₀-a. — Ösztöndíjban, vagy pénzsegélyben részesült tanulók száma: 35, azaz a tanulók 7.5⁰/₀-a. — Könyvsegélyben részesült tanulók száma: 119, azaz a tanulók 16.1⁰/₀-a.

Magántanulók. Az iskolai év folyamán magánvizsgálatot tett: 77 magántanuló. Megfelelt: 66, nem felelt meg: 11. — *Százalékban.* Megfelelt: 85.7⁰/₀, nem felelt meg: 14.3⁰/₀.

XII. Tájékoztató a jövő 1925—26. iskolai évre.

Iskolánk tanulóinak felvétele július 3-ig bezárólag tart. Az osztályfőnököknél a jelentkezés szeptember 1., 2., 3. napjain lesz 9—12-ig. A Veni Sancte-t szept. 4-én tartjuk, a tanítást 5-én kezdjük. A pótló- és magánvizsgálatok írásbeli részét augusztus 29., szóbeli részét 31-én, a javítóvizsgálatokat aug. 29-én tartjuk. Megjegyezzük, hogy a Rendtartás szerint *magánvizsgálatokra való bocsátásért legalább két hónappal a vizsgálat határideje előtt kell folyamodni.* Minthogy szeptember, december és június hónapokban van ilyen vizsgálat, a folyamodások határideje július 1., október 1. és április 1. Később beadott kérvények csak a következő határidőre vehetők figyelembe.

A június végén és július 1., 2., 3. napján a jövő iskolai évre az I. osztályra intézetünkbe felvett tanulók szept. 1., 2., 3. napjain jelentkezzenek az osztályfőnöknél.

A Tankönyvjegyzéket nem közöltük, mert a most folyó miniszteri tankönyvrevízió miatt azt csak augusztus végén véglegesítjük. Addig a tanulók ne vásároljanak könyveket. A jegyzéket a könyvkereskedésben akkor megtekinthetik.

